E P802.3bj D2.2 100 Gb/s Backplane and Copper Cable 2nd Working Group recirculation ballot commer

C/ 45 SC 45.2.1.7.4	P 40	L 19	# 1	C/ 83	SC 83.3	P 142	L 36	# 4
Hajduczenia, Marek	ZTE Corporatio	n		Anslow, Pe	ete	Ciena		
Comment Type E	Comment Status X			Comment	Туре Е	Comment Status X		
On reading the editing already exists.	instructions and looking at the	able, it is not r	eally clear that the table	This s primiti		three additional primitives"	but now there a	re four additional
SuggestedRemedy				Suggested	dRemedy			
	ore the row with 100GBASE-KF	A and after the	e row with 100GBASE-	Chang	ge "three addition	nal primitives" to "four addition	al primitives"	
CR4 entry. The same applies to Ta	able 45-10 in 45.2.1.7.5.			Proposed	Response	Response Status O		
Proposed Response	Response Status O							
				CI 83	SC 83.5.11.	6 P 146	L 50	# 5
C/ 45 SC 45.2.1.92	h P 49	L 7	# 2	Anslow, Pe	ete	Ciena		
Hajduczenia, Marek	ZTE Corporatio			Comment	Type E	Comment Status X		
Comment Type E	Comment Status X				me "Tho" should issue with "Ta"	be T subscript ho as per line on line 53	8 of this page.	
	, lane 0 register" - register nam	le does not nav	e the comma in it.	Suggested	dRemedy			
SuggestedRemedy This text ought to read:	"FEC BIP error counter lane 0	register"			ge "Tho" to T sub ge "Ta" to T subs	oscript ho script a on line 53		
Proposed Response	Response Status O			Proposed	Response	Response Status O		
C/ 83A SC 83A	P 378	L1	# 3	C/ 91	SC 91.2	P 159	L 23	# 6
lajduczenia, Marek	ZTE Corporatio	n		Anslow, Pe	ete	Ciena		
Comment Type E	Comment Status X			Comment	Туре Е	Comment Status X		
All Annexes are not sho but the annex number of	own correctly in the pdf printout does not.	. The title show	vs in the PDF outline,	This s primiti		three additional primitives"	but now there a	re four additional
SuggestedRemedy				Suggested	dRemedy			
Please fix the PDF prin	ting options to show Annex nu	mber in the pdf	outline - the affected	Chang	ge "three addition	nal primitives" to "four addition	al primitives"	
locations are shown in Proposed Response	yellow highlight in the attached Response Status O	file (hajduczer	nia_3bj_01_0913.pdf)	Proposed	Response	Response Status O		

C/ 30 SC 30.5.1.1	.17 P 24	L 6	# 7	CI 79 SC 79.5.6a	P 97	L 22	# 10
inslow, Pete	Ciena			Anslow, Pete	Ciena		L.
expected to be approventext of 30.5.1.1.17 and	Comment Status X 3bk/D3.1 has been submitted t ved by the SASB before the Yo d 30.5.1.1.18 should be made this now rather than wait until S	ork meeting) the to the base text of	changes made to the	The title of 79.5.6a is "EEE should be titled "EEE Fast SuggestedRemedy	Wake TLV"		base standard. 79.5.6
SuggestedRemedy Change the base text P802.3bk draft.	of 30.5.1.1.17 and 30.5.1.1.18	to reflect the ch	anges made by the	Change the title of 79.5.6a Proposed Response F	to "EEE Fast Wake TLV" Response Status O		
Proposed Response	Response Status O			C/ 82 SC 82.2.8a Anslow, Pete	P 124 Ciena	L 8	# 11
Cl 92 SC 92.8.3.1 Anslow, Pete Comment Type E In item a) "20,000" is in SuggestedRemedy Change "20,000" to "2 Proposed Response	Ciena <i>Comment Status</i> X not in accordance with the IEE	L 10 E style manual.	# 8	Table 82-2a is being insert 4a Similarly, Table 82-3a show SuggestedRemedy Change the numbering of Change the numbering of	uld be numbered Table 8. Fable 82-2a to Table 82-4	2-4b 4a	l be numbered Table 8
indicate the changes. SuggestedRemedy	P 74 Ciena <i>Comment Status</i> X n is "Change" but no text is sho ing underline and strikethrough <i>Response Status</i> O		# 9	Comment #26 against D2. In 45.2.1.92m.2 through 45 This has not been done in SuggestedRemedy	Ciena Comment Status X 1 has not been fully imple 2.1.92m.12, add the full 45.2.1.92m.3 through 45	stop [to the end .2.1.92m.12	of the second sentence
iopuscu nespunse	nesponse status U			In 45.2.1.92m.3 through 45 Proposed Response F	5.2.1.92m.12, add a full s Response Status O	top to the end of	the second sentence.

C/ 80 SC 80.1.2	P 98	L 21	# 13	C/ 01	SC 1.4	P 24	L 6	# 15
Anslow, Pete	Ciena			Anslow, Pet	te	Ciena		
"Note: " should be "No SuggestedRemedy	Comment Status X in 80.1.2 does not follow the IE OTE—" (with an em dash)	EE style manual ((see 17.1).	expecte to be up definitio	at IEEE P802.3b ed to be approve odated to accour ons above 1.27.	Comment Status X k/D3.1 has been submitted d by the SASB before the on the for the deletion of 1.27 a s now rather than wait unti	York meeting) the r nd the consequent	numbering in 1.4 needs
Proposed Response	Response Status O			SuggestedF	Remedy			
	P 4 Ciena <i>Comment Status</i> X 3bk/D3.1 has been submitted			Change editing i "Insert t	e all of the editing instruction would the following def n of 1.4.27 by IEI	of the inserted subclauses g instructions to include the become: inition after 1.4.49 (10GBA EE Std P802.3bk-201x) as Response Status 0	e renumbering infor SE-X renumbered	
	ved by the SASB before the Your frontmatter. It seems better			C/ 01	SC 1.4.167a	P 24	L 52	# 16
SuggestedRemedy				Anslow, Pet	te	Ciena		
Add:				Comment T	ype E	Comment Status X		
the physical layer spe to-multipoint passive of	udes changes to EPON as def ecifications and management p optical networks supporting ex , PX40 (33 dB for 1G-EPON), 0G-EPON). <i>Response Status</i> O	barameters for EPC stended power bud	ON operation on point- lget classes of PX30	1.4.183 Also, in reference <i>SuggestedF</i> In 1.4.1	a and 1.4.191a. 1.4.191a "Claus ce format) Remedy 67a, change "Se	302.3,". This has not been se 78–3a" should be "Figur se Figure 78-3" to "See IEEE se Clause 78" to "See IEEE	e 78–3a" (Probably E Std 802.3, Figur	y an incorrect cross- e 78-3"
						e Clause 78–3a" to "See I		
				Proposed R	Response	Response Status O		
				<i>Cl</i> 01 Anslow, Pet	SC 1.4.167a	<i>P</i> 24 Ciena	L 50	# 17
						Comment Status X der of the P802.3bj draft "de of a sentence).	eep sleep" is not ca	apitalised (except wher
				SuggestedF		,		
				Change	e "Deep Sleep" te	o "Deep sleep" in two place	es on line 50.	
				Proposed R	Response	Response Status 0		
				i iopoodu ii				

		D.0.7		"			- 0-0		"
C/ 01 SC 1.4.19 Anslow, Pete	91a	P 25	L 7	# 18	Cl 74	SC 74.5.1	.7 P 79 Ciena	L 11	# 21
·	_	Ciena			Anslow, F				
Comment Type E		t Status X	"E	and the state of the	Commen		Comment Status		a second an and the conduct
The draft is inconsi consistent in using				ce the draft is change to using "fast			e a non-breaking space (c	tri space) between th	e number and the units.
				of a variable name).	•••	edRemedy	140 Ob /- 1		
SuggestedRemedy						nge "10Gb/s" to		_	
Change to using "fa of a variable name)		nd throughout tl	ne draft (except w	here the name is part	Proposed	d Response	Response Status	0	
Proposed Response	Response	Status O			CI 78	SC 78.2	P 83	L 36	# 22
					Anslow, F	Pete	Ciena		
30 SC 30.5.	1.1.28	P 32	L 5	# 19	Commen	t Type E	Comment Status	x	
nslow, Pete		Ciena					draft is now replacing Tab		
Comment Type E	Commen	t Status X			1000	BASE-T row in	accordance with the text	of 1.2.6 of the base	standard.
				92b)" but there is no	Suggeste	edRemedy			
"RS-FEC capability Same issue in 30.5		92b is the RS-F	EC status registe	r.	Char				
	0.1.1.29				-	.0" to "182" .0" to "202"			
SuggestedRemedy						.0" to "198"			
Change: " will map to the F " will map to the F here and in 30.5.1.	RS-FEC status re				Proposed	d Response	Response Status	0	
Proposed Response		Status O			C/ 80	SC 80.1.4	P 10	0 L9	# 23
	reepenee				Anslow, F	Pete	Ciena		
		D			Commen	t Type E	Comment Status	x	
C/ 45 SC 45.2. Anslow, Pete	1.7.4	P 40 Ciena	L 26	# 20			nst D2.1 changed 1.4.60 t BASE-R. However, this is		
comment Type E	Commen	t Status X			Suggeste	edRemedy			
The link for 100GB Similar issue for the			,	d be to 92.7.10			ragraph of 80.1.4 to be tw		
SuggestedRemedy					40GE	BASE-R repres	ents a family of Physical I 40 Gb/s operation over n	ayer devices using t	the Clause 82 Physical
Change the link for Change the link for							al layer devices also may		
Proposed Response	Response	Status O			Codii PMD Phys	ng Sublayer for implementing	esents a family of Physical r 100 Gb/s operation over 2-level pulse amplitude m ces also use the transcod use 74.	multiple PCS lanes (odulation (PAM). So	(see Clause 82) and a me 100GBASE-R

Proposed Response Response Status **0**

	3.1 <i>P</i> 103	L 8	# 24	C/ 80 SC 80.5	P 110	L 11	# 27
Anslow, Pete	Ciena	-		Anslow, Pete	Ciena		
Comment Type E	Comment Status X			Comment Type T	Comment Status X		
This says " incl primitives.	udes four additional primitives"	but now there ar	e five additional	Table 80-4 summaris included for 100GBA Similar issue for Tab		40G and 100G F	PHYs, but 94.3.4 is not
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy	16 90-2		
Change "four add	ditional primitives" to "five additiona	al primitives"		50 ,	ce to 94.3.4 to the Notes columr	for CD2 CD2	CD4 and CD5 in both
Proposed Response	Response Status 0			Table 80-4 and Table		1101 372, 373, 3	5F4, and 5F5 in boun
				Proposed Response	Response Status 0		
C/ 82 SC 82.	2.12 <i>P</i> 125 Ciena	L 29	# 25				
				C/ 84 SC 84.2	P 149	L 31	# 28
Comment Type T	e value of "Maximum Skew for 100			Marris, Arthur	Cadence		
	FEC)" has been corrected from 25			Comment Type T	Comment Status X		
	hows (tilde 258 bits).			The service interface	e definition is not consistant with	n 80.3.3.4.1 and	80.3.3.5.1.
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy			
	Table 82-5 change "258 bits" to "2	253 bits"		Change:			
Proposed Response	Response Status O			PMD:IS_TX_MODE. PMD:IS_RX_MODE.			
				to: PMD:IS_TX_MODE.	request(ty_mode)		
CI 45 SC 45.	2.1.92e P 49	L 52	# 26	PMD:IS_RX_MODE.			
Anslow, Pete	Ciena			Alea correct contiliza	tion Change TV MODE to the	mada thraa tima	and DV MODE to
Comment Type T	Comment Status X			rx_mode.	tion. Change TX_MODE to tx_r		
Now that the RS- "When read as a locked and aligne	FEC align status has been moved one, bit 1.206.15 indicates that the ed all receive lanes. When read as locked and aligned all receive lane	e RS-FEC descr a zero, bit 1.206	ibed in Clause 91 has	Also add "up to" to m	nake consistant with other claus neter takes on one of up to six v		.EEP, QUIET, FW,
SuggestedRemedy				•			
Delete: "When read as a locked and aligne	one, bit 1.206.15 indicates that the ed all receive lanes. When read as locked and aligned all receive lane	a zero, bit 1.20		Proposed Response	Response Status O		
Proposed Response	Response Status O						
	,						

C/ 91 SC 91.2 P 159 L 27 # 29 Marris, Arthur Cadence	C/ 82 SC 82.2.18.3.1 P 138 L 6 # 30 Marris, Arthur Cadence
Comment Type T Comment Status X Should rx_lpi_active be added to the service interface for the Clause 91 RS_FEC? 80.3.3.6 says it is only used for Clause 74 but rx_lpi_active is referred to in several places in Clause 91.	Comment Type T Comment Status X This comment refers to Figure 82-16 - LPI Trabsmit state diagram. down_count should be initialized by reset.
SuggestedRemedy Add:	The layout of the state diagram is untidy.
FEC:IS_RX_LPI_ACTIVE.request	Also some of the states and values of tx_mode seem redundant.
The IS_RX_LPI_ACTIVE.request primitive is used to communicate to the FEC that the PCS is using its receive LPI function.	SuggestedRemedy Add down_count <= 0 to TX_ACTIVE state.
In 80.3.3.6 change: This primitive is only used for a PMA sublayer that is between the PCS and a Clause 74 FEC sublayer, in all other cases the primitive is never invoked and has no effect.	Also re-arrange the blocks and arcs in the diagram so the layout is a bit neater. Rename TX_WAKE_2 to TX_WAKE2 to match references in the text.
To: This primitive is only used for a PMA sublayer that is between the PCS and an FEC	Consider deleting the TX_FW state. It serves no purpose.
sublayer, in all other cases the primitive is never invoked and has no effect. Proposed Response Response Status O	Consider deleting the FW, BYPASS and SLEEP tx_mode values as nothing uses these. If these values are kept add text to explain their purpose.
	Proposed Response Response Status O
	C/ 82 SC 82.2.8a P 122 L 53 # 31 Marris, Arthur Cadence
	Comment Type T Comment Status X Reword to make it clearer when RAMs are sent.

SuggestedRemedy

Change:

"RAMs are sent in the place of normal alignment markers when the transmitter has an LPI transmit state other than TX_ACTIVE or TX_FW while down_count_done = FALSE."

To:

"Normal alignment markers are sent when the transmitter has an LPI transmit state of TX_ACTIVE or TX_FW. RAMs are sent in the TX_WAKE2 state until down_count_done is TRUE and when in all the other states. down_count_done becomes TRUE approximately 2.25 microseconds after entering the TX_WAKE2 state which is earlier than the Twl2 timeout specified in Table 82–5a."

Proposed Response Response Status **O**

Cl 78 SC 78.1 Marris, Arthur	P 81 Cadence	L 16	# 32	C/ 78 SC 78.4 Marris, Arthur	I.4 P 82 Cadence	L 3 1	# 34
Comment Type T This could be better w PHYs with optional El	Comment Status X vorded. The key thing is to poir	it the reader to Ta	able 78-1 where the	Comment Type T Need to also char	Comment Status X nge the text in 78.1.4.		
SuggestedRemedy Change: Table 78-1 specifies of cable, and electrical b	clauses for EEE operation ove backplanes; for XGMII extensions over the second	n using the XGX	S for 10 Gb/s PHYs;	EEE defines a lov in Table 78–1. Th	g text into 802.3bj and change v power mode of operation for le table also lists the clauses a ements for the EEE capability es.	the IEEE 802.3 PH issociated with each	PHY or sublayer.
backplanes, the XGX	ion over twisted-pair cabling sy S for 10 Gb/s PHYs, the XLAU e 78-1 lists the supported PHY	I for 40 Gb/s PH	's and the CAUI for	in Table 78–1. Th Normative require associated clause		ssociated with each	PHY or sublayer.
Proposed Response	Response Status 0			Proposed Response	Response Status O		
C/ 78 SC 78.1.3.3	3.2 P 82 Cadence	L 26	# 33	<i>Cl</i> 78 SC 78. Marris, Arthur	B P 84 Cadence	L 12	# 35
Comment Type T	Comment Status X t Wake in PHY LPI receive ope	ration.		both the local dev Negotiation for th	Comment Status X juate support for "EEE deep sl vice and link partner advertise e resolved PHY type" in Claus evant PHY type in the advertise	deep sleep capabilit e 45. You need a se	ty during Auto-
"After sending the sle	.3.3.2 into 802.3bj and change ep signal, the link partner ceas		n	SuggestedRemedy Delete 7.60.15 LF	PI modes supported row in Tab	ble 45–190.	
To: "After sending the sle mode."	ep signal, the link partner ceas	es transmission i	if not in Fast Wake	for each of the 40	nal EEE advertisement registe G and 100G PHYs. Make corr		
Proposed Response	Response Status O			link partner ability Proposed Response	r. Response Status O		
TYPE: TR/technical requi COMMENT STATUS: D/d SORT ORDER: Commen	red ER/editorial required GR/ dispatched A/accepted R/reject t ID	general required	T/technical E/editorial G/ SE STATUS: O/open W/w	general ritten C/closed U/unsatisf		omment ID 35	Page 7 of 31 8/29/2013 12

C/ 78 Si Marris, Arthur	C 78.5.2	P 92 Cadence	L 35	# 36	C/ 69 SC Marris, Arthur	69.1.1	P 69 Cadence	L 5	# 38
Comment Type	e T ling consistant	Comment Status X			Comment Type	T o longor mon	Comment Status X tions that the backplane re	ach is 1 m	
SuggestedRem Change: "40 Gb/s ar to:	<i>nedy</i> nd 100 Gb/s F nd 100 Gb/s F	PHYs may be extended" PHYs can be extended" <i>Response Status</i> O			SuggestedReme Bring the firs "Ethernet op combines th family of Phy To: Ethernet ope combines th	edy st paragraph o eration over e IEEE 802.3 vsical Layers eration over e e IEEE 802.3	of 69.1.1 into 802.3bj and d electrical backplanes, also Media Access Control (M defined to support operation lectrical backplanes, also Media Access Control (M defined to support operation	change: referred to as " AC) and MAC (on over a modu referred to as "E AC) and MAC (Control sublayers with a lar chassis backplane. Backplane Ethernet," Control sublayers with a
arris, Arthur	°C 45.2.3.9.a	P 61 Cadence	L 43	# 37	impedance t	races on a pi	the guidelines of Annex 69	connectors an	
Comment Type	e T	Comment Status X			Proposed Respo	onse	Response Status O		
100BASE-F SuggestedRem Change:		elevant and confusing.			C/ 82 SC Marris, Arthur	82.2.18.3.1	<i>P</i> 130 Cadence	L 5	# 39
"If the devic 78.1, this b To: "If the PCS bit shall be Make simila	it shall be set supports EEI set to a zero. ar change to 4	EE fast wake operation for a to a one; otherwise this bit is E fast wake operation, this b 45.2.3.9.f 40GBASE-R EEE <i>Response Status</i> O	shall be set to a hit shall be set to	zero." a one; otherwise this	are no longe SuggestedReme Delete rows Change Tql Local Quiet state To:	r relevant. edy for Tsl and T description fr Time from wh Time from wh		T or FW to enti	ry into the TX_WAKE
"If the devic 78.1, this b To: "If the PCS bit shall be Make simila	it shall be set supports EEI set to a zero. ar change to 4	to a one; otherwise this bit E fast wake operation, this b " 45.2.3.9.f 40GBASE-R EEE	shall be set to a hit shall be set to	zero." a one; otherwise this	Due to chan are no longe SuggestedReme Delete rows Change Tql Local Quiet state To: Local Quiet Proposed Respond C/ 82 SC Marris, Arthur Comment Type Delete unus	ges in the LP er relevant. edy for Tsl and T description fr Time from wh Drime from wh	I Transmit state diagram s wl. om: hen tx_mode is set to QUIE hen tx_mode is set to QUIE	T or FW to enti	ry into the TX_WAKE
"If the devic 78.1, this b To: "If the PCS bit shall be	it shall be set supports EEI set to a zero. ar change to 4	to a one; otherwise this bit E fast wake operation, this b " 45.2.3.9.f 40GBASE-R EEE	shall be set to a hit shall be set to	zero." a one; otherwise this	Due to chan are no longe SuggestedReme Delete rows Change Tql Local Quiet state To: Local Quiet Proposed Respo Cl 82 SC Marris, Arthur Comment Type Delete unus SuggestedReme	ges in the LP er relevant. ady for Tsl and T description fr Time from wh Drise 82.2.18.2.2 TR ed variable re	I Transmit state diagram s wl. om: hen tx_mode is set to QUIE hen tx_mode is set to QUIE <i>Response Status</i> O <i>P</i> 126 Cadence <i>Comment Status</i> X	T or FW to entr	ry into the TX_WAKE the TX_WAKE state

CI 85 SC 85.2	P 153	L 36	# 41	C/ 01	SC 1.4.167a	P 24	L 50	# 43	
Marris, Arthur	Cadence			Marris, Artl	hur	Cadence			
Comment Type TF	Comment Status X			Comment	Type TR	Comment Status X			
tx_mode can only	take on six values.				efinition cannot r le to Low Power	efer to the quiet state becaus	se it only exists f	or Deep Sleep mode.	
SuggestedRemedy				Suggested	,				
Change to: The tx_mode para ALERT or BYPAS	ameter takes on one of up to six va S.	alues: DATA, SL	EEP, QUIET, FW,	1.4.16 ⁻ Deep \$	7a Deep Sleep: (Sleep refers to th	One of the two modes of ope e mode for which the transm	nitter ceases tran	smission during the	
Proposed Response	Response Status O			quiet s	tate to maximize	the energy saving potential.	. (See Figure 78-	3).	
Cl 82 SC 82.2 Marris, Arthur	2.18.3.1 P 130 Cadence	L 25	# [42	Deep S	Sleep refers to th	One of the two modes of ope the mode for which the transmet the energy saving potential	nitter ceases tran	smission during Low	
Comment Type TF	Comment Status X			Make	corresponding ch	nange in 78.1.3.3.1.			
	stuff from Table 82–5b.			Proposed I	Response	Response Status 0			
SuggestedRemedy									
RX_QUIET or RX	ription from: eiver waits for energy_detect to be _FW states before asserting recei		in the RX_SLEEP and	<i>C</i> / 01 Marris, Artl	SC 1.4.191a hur	P 25 Cadence	L 7	# 44	
"The time the rece	To: "The time the receiver waits for energy_detect to be set to true while in the RX_QUIET state before asserting receive fault"				Comment Type TR Comment Status X Circular definition of Fast Wake. Change "fast wake state" to "Low Power Idle".				
Delete Twr entry for LPI_FW = TRUE on line 28. Remove LPI_FW = FALSE from the other two entries.				Suggested Chang 1.4.19	le:	ne of the two modes of oper	ation for Energy-	Efficient Ethernet. Fat	
Proposed Response	Response Status O			fast wa		le for which the transmitter c the receiver can resume ope			
				To:					

1.4.191a Fast Wake: One of the two modes of operation for Energy-Efficient Ethernet. Fast Wake refers to the mode for which the transmitter continues to transmit signals during Low Power Idle so that the receiver can resume operation with a shorter wake time. (See Clause 78-3a).

Make corresponding change in 78.1.3.3.1.

Proposed Response Response Status **0**

E P802.3bj D2.2 100 Gb/s Backplane and Copper Cable 2nd Working Group recirculation ballot commer CI 92 SC 92.8.3.7.2 P 203 L 51 # 45 C/ 92 SC 92.8.3.1 P 200 / 1 # 46 Moore, Charles Avago Technologies Moore, Charles Avago Technologies Comment Type Е Comment Status X Comment Type Е Comment Status X No need to state twice: The paragraph: "after the transmit equalizer coefficients have been set to the "preset" values." If the optional EEE capability is supported the following requirements also SuggestedRemedy apply. The peak-to-peak differential output voltage shall be less than 35 mV Change: within 500 ns of the transmitter being disabled. When the transmitter is disabled, the peak-to-peak differential output voltage shall be greater than The steady-state voltage shall be greater than or equal to 0.45 V and less than 720 mV within 500 ns of the transmitter being enabled. The transmitter is or equal to 0.6 V after the transmit equalizer coefficients have been set to enabled by the assertion of tx mode=ALERT and the preceding requirement applies when the "preset" values. The peak value of p(k) shall be greater than 0.5 x vf after the transmit the transmitted symbols are the periodic pattern defined in 92.8.1 and equalizer coefficients have been set to the transmitter equalizer coefficients are assigned their preset values. The the "preset" values. transmitter shall meet the requirements of 92.8.3 within 1 2 s of the transmitter being enabled. When the transmitter is disabled, the DC common-mode to: output voltage shall be maintained to within ±150 mV of the value for the enabled transmitter. When the transmit equalizer coefficients are in the "preset" condition the The steady-state voltage shall be greater than or equal to 0.45 V and less than or equal to may be technically correct but it is clumsy and could mislead a careless reader. 0.6 V and the peak value of p(k) shall be greater than 0.5 x vf." Proposed Response Response Status O SuggestedRemedy Replace the paragraph with: If the optional EEE capability is supported the following requirements also apply: When the transmitter is disabled the DC common-mode voltage shall remain within +/-150 mV of the value for the enabled transmitter and the common mode voltage be less than 35 mV within 500 ns. A disabled transmitter is enabled by the assertion of tx_mode=ALERT. When transmitted symbols are the periodic pattern defined in 92.8.1 and the transmitter equalizer coefficients are assigned their preset values the output voltage shall be greater than 720 mV within 500 ns and the transmitter shall

meet all the requirements of 92.8.3 within 1 us.

Response Status O

Proposed Response

C/ 92 SC 92.8.3.10.	2 P 206	L 24	# 47	CI 78	SC 7	78.3	P 84	L 3	# 49
Moore, Charles	Avago Techno	ologies		Marris, Art	hur		Cadence De	sign Syste	
Comment Type TR	Comment Status X			Comment	Туре	т	Comment Status X		
There is a math error in	equation 92-13.						le of deep sleep operation sl		
SuggestedRemedy							e" implies that PHYs that onl the text in the next paragrap		
change equation 92-13	to read:					o-negotia			
DJ_DD= b_left/m_left -	b_right/m_right			Suggested					
							o the base standard so the te nall be advertised during the		n stage."
Proposed Response	Response Status O			Proposed			Response Status O		
C/ 80 SC 80.3.1	P 103	L 21	# 48						
Marris, Arthur	Cadence Desi	gn Syste							
Comment Type TR	Comment Status X								
Make it clearer what IS	_RX_LPI_ACTIVE.request is	used for.							
SuggestedRemedy									
Change:									
"The IS_RX_LPI_ACTIN PCS is using its receive	/E.request primitive is used t	o communicate	to the FEC that the						
To:									
	/E.request primitive is used t								
lock. The RS-FEC does	s detected LPI signalling. Thi not use this signal."	s allows the FEG	to use rapid block						
	0								
On page 107 line 16 ch	ange: ated to indicate the state of th	e PCS I Pl rece	ve function "						
To:									
	ated to indicate the state of th E state and TRUE in all other		ve function. It is FALSE						
On page 107 line 21 ch	ange:								
"In general, when"									
to: "When"									
Proposed Response	Response Status O								
roposed nesponse									

		· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		· · ·		0 1			
CI 78	SC 78.1	P 81	L 36	# 50	CI 82	SC 82.2.18.3.	1 P 139	L 7	# 51
Marris, A	Arthur	Cadence Des	sign Syste		Marris, Ar	thur	Cadence De	esign Syste	
Commer	nt Type T	Comment Status X			Comment	Туре Т	Comment Status X		
subla	ayers in Clause 78	description of how EEE signa 3. There is however subclaus ut the RS service interface.			The R	X_FW state is rec	Figure 82–17 the LPI Rece dundant. The only purpose	RX_FW is to hold	d rx_lpi_active true,
Suggeste	edRemedy						ed by the Clause 74 FEC to not do this in FW mode be		
Bring Chai	0	2.3bj and rename subclause t	itle.				e receiver should always st		
78.1 To:	.1.1 Interlayer ser					g as the receiver of to be corrected.	operates normally in FW m	ode other text tha	at refers to FW mode
78.1	.1.1 Reconciliation	n Sublayer service interface			Suggeste	dRemedy			
78.1	.1 LPI Signaling	Bbj by adding the following:				e the RX_FW state			
The				atures the DC and	Gate	the transition from	RX_ACTIVE to RX_TIME	R with "* LPI_FW	= FALSE"
PCS enco	s is performed by L odes LPI symbols	ts to the RS service interface PI encoding on the Media Ind which are decoded by the linh nerate a request signals each.	dependent Interfa	ace. The transmit PCS PCS. The receive and			selected then the receiver up." on line 47 on page 12	•	aintain sufficient state to
	' sublayers and inc	dicate when receive and trans					s FALSE and on the secon n LPI_FW is TRUE" on line		
Clau devie	use 49 and Clause ce PMD to detect	als from the PCS typically rec 82 PCSes also request trans the end of the quiescent state al which indicates to the Clau	mit alert operationally the	on to enable the partner e PCS generates the	Proposed	Response	Response Status O		

block lock because the link partner PCS has bypassed scrambling.

Response Status 0

multiplexing.

Proposed Response

Coding is defined in Clause 83 to allow LPI tranmsit quiet requests from the PCS to be signalled over the XLAUI and CAUI interfaces. The XLAUI and CAUI infer the receive quiet request from the data received from the link partner or from the RX_TX_MODE indication signal. The value of the RX_TX_MODE indication signal is itself inferred from the received data and is used when the EEE quiet coding has been corrupted by transcoding, FEC or bit

The receive PCS checks that the end of the quiescent state occurs at the correct time. The ENERGY_DETECT indicate signal is passed up from the PMD to the PCS for this purpose.

Cl 12 SC 12.4.5 P210 L25 # $[5]$ Maria, Anthur Cadence Design Syste Comment Type TR Comment Status X Need to bring '74.5.1 TOGBASE: R service primitives' subclause into 802.3bj and correct RX_TX_MODE: Indication dimention. Change '18, RX_TX_MODE' to 'FEC.RX_TX_MODE'' rx_tx_mode is only passed through the FEC, it is not used by it. Suggested/Remedy Bring '74.5.1 TOGBASE: R service primitives' subclause into 802.3bj Inset itam h) h) FEC_RX_TX_MODE indication (rptional) FEC_RX_TX_MODE indication (rptional) FEC_RX_TX_MODE indication. 74.5.1.3.1 Effect of receipt of this primitive by the FEC client is unspectified by the FEC subject.' The effect of receipt of this primitive by the FEC client is unspectified by the FEC subject.' The effect of receipt of this primitive by the FEC client is unspectified by the FEC subject.' The effect of receipt of this primitive by the FEC client is unspectified by the FEC subject.' The effect of receipt of this primitive by the FEC client is unspectified by the FEC subject.' The effect of receipt of this primitive by the FEC client is unspectified by the FEC subject.' The effect of receipt of this primitive by the FEC client is unspectified by the FEC subject.' The effect of receipt of this primitive by the FEC client is unspectified by the FEC subject.' The effect of receipt of this primitive by the FEC client is unspectified by the FEC subject.' The effect of receipt of this primitive by the FEC client is unspectified by the FEC subject.' The deficient of accore trans Status X That actual COM spec, which should apply to entire 92.10.7 alause is placed at the end where it appears to bait parts of 22.10.7.2. Suggested/Remedy Charles assembly COM shall be greater than or equal to 3 dB.'' up to make it the second paragraph of 92.10.7. Suggested/Remedy Efferences to react the second paragraph of 92.10.7. Suggested/Remedy Efferences to react the ference status C		-				-			
Comment Type TR Comment Status X Need to bring 'T4.5.1 10GBASE-R service primitives' subclause into 802.3b] and correct RX_TX_MODE:Indication dimbition. Change 'IS_RX_TX_MODE' to 'FEC_RX_TX_MODE' rx_tx_mode is only passed through the FEC, it is not used by it. SuggestedRemedy Bring 'T4.5.1 10GBASE-R service primitives' subclause into 802.3b] Insert item h) h) FEC_RX_TX_MODE.Indication (rx_tx_mode) Reword 74.5.1 8 oil treads as follows: 'Y4.5.13. B oil treads as follows: 'Y4.5.13. Effect of receipt of this primitive by the FEC client is unspecified by the FEC subject 'Y4.5.13. Effect of receipt of this primitive by the FEC client is unspecified by the FEC subject. 'The effect of receipt of this primitive by the FEC client is unspecified by the FEC subject. Cli 92 SC 92.10.1 P218 L 19 # [55] Moore, Charles Awago Technologies Comment Type T Comment Status X Trise adde assembly COM shall be greater than or equal to 3 dB.* up to make it the second paragraph of 92.10.7	C/ 74 SC 74.5.1	P 79	L 2	# 52	CI 92	SC 92.8.4.5	P 210	L 25	# 54
Need to bring "74.5.1 10GBASE: R service primitives" subclause into 802.3bj and correct RX_TX_MODE.indication definition. Intertempt for the fee c, RX_TX_MODE: to "FEC_RX_TX_MODE" C.Lamode 15, RX_TX_MODE: to "FEC_RX_TX_MODE" Intertempt for the fee c, RX_TX_MODE: to "FEC_RX_TX_MODE" Insert imm h) h) FEC_RX_TX_MODE.indication(rx_tx_mode) Reword 74.5.1.8 oit treads as follows: 74.5.1.10GBASE: R service primitives" subclause into 802.3bj Insert imm h) h) FEC_RX_TX_MODE.indication(rx_tx_mode) TA variable function for, tx_mode) Reword 74.5.1.8 oit treads as follows: TAVASIL Fee feets of receipt role is pATA, the FEC decoder logic may deactivate functional blocks to conserve energy. When rx_tx_mode is DATA, the FEC decoder logic coparates normaly: "c." The effect of receipt of this primitive by the FEC client is unspecified by the FEC sublayer." Proposed Response Response Status O Cl 92 SC 92.10.7 P215 L33 # 53 Cl 92 SC 92.10.7 P215 L33	/arris, Arthur	Cadence Des	sign Syste		Moore, Ch	arles	Avago Teo	chnologies	
RX_TX_MODE indication definition. Lets be consistent. Change "IS_RX_TX_MODE" to "FEC_RX_TX_MODE" Suggested/Remedy Bring "74.5.1 10GBASE-R service primitives" subclause into 802.3bj Insert time h) h) FEC_RX_TX_MODE indication (rx_tx_mode) Reword 74.5.1.8 or it reads as follows: 74.5.1.3.1 FEC_RX_TX_MODE indication (rx_tx_mode) Reword 74.5.1.8 or it reads as follows: 74.5.1.3.1 FEC_RX_TX_MODE indication. Comment Type T 74.5.1.3.1 FEC_RX_TX_MODE indication. Response Status 0 74.5.1.3.1 Effect of receipt change: "When rx_tx_mode is QUIET, the FEC decoder logic may deactivate functional blocks to conserve energy. When rx_tx_mode is QUIET, the FEC decoder logic operates normally." To: 74.5.1.3.1 Effect of receipt change: "When rx_tx_mode is QUIET, the FEC decoder logic operates normally." To: 7.10 Exposed Response Response Status 0 Cl 92 SC 92.10.7 P215 L 33 # [53] Notore, Charles Avago Technologies Comment Type T Comment Type T Comment Status X Proposed Response Response Status O O Cl 92 SC 92.10.10 P218 L 19 # [53] Suggested/Remedy Suggested/Remedy Suggested/Remedy Suggested/Remedy Suggested/Remedy	Comment Type TR	Comment Status X			Comment	Туре Т	Comment Status X		
Charge 15, K2, 12, MODE 10 FEC, 10 FC, A2, 17, MODE rx_bx_mode is only passed through the FEC, it is not used by it. Suggested/Remedy Bring '74.5.1 00GBASE-R service primitives' subclause into 802.3bj Insert time h) h) FEC, RX, TX_MODE indication (rx_bx_mode) Reword 74.5.1.8 so it reads as follows: 74.5.1.3 FEC, RX, TX_MODE indication (rx_bx_mode) TA variable mat reflects the value of the rx_bx_mode primitive PMA_RX_TX_MODE indication. 74.5.1.3.1 Effect of receipt change: ''Ythen rx, tx_mode is OUIET, the FEC decoder logic may deactivate functional blocks to conserve energy. When rx, tx_mode is OUIET, the FEC decoder logic coparises normally.'T The effect of receipt of this primitive by the FEC client is unspecified by the FEC sublayer.'' Proposed Response Response Status O Cl 92 SC 92.10.7 P215 L 33 # 53 voore, Charles Avago Technologies Comment Type T Comment Status X Notuce (Charles Avago Technologies Comment Type T Comment Status X Conserve energy. When rx_L, would apply to entine 92.10.7 clause is placed at the end where it gapears to be just part of 92.10.7.2. P215 L 33 # 53 Suggested/Remedy Suggested/Remedy Suggested/Remedy <td< td=""><td></td><td></td><td>s" subclause into</td><td>o 802.3bj and correct</td><td></td><td></td><td>e test specified RS-FEC syr</td><td>mbol error ratio but</td><td>here we spec BER.</td></td<>			s" subclause into	o 802.3bj and correct			e test specified RS-FEC syr	mbol error ratio but	here we spec BER.
SuggestedRemedy Bring "74.5.1 10GBASE-R service primitives" subclause into 802.3bj Insert item h) h) FEC_RX_TX_MODE.indication(rx_tx_mode) Reword 74.5.1.8 so it reads as follows: 74.5.1.8 FEC_RX_TX_MODE.indication(rx_tx_mode) TA variable that reflects the value of the rx_tx_mode primitive PMA_RX_TX_MODE.indication. 74.5.1.8 Effect of receipt change: "When rx_tx_mode is OUIET, the FEC decoder logic may deactivate functional blocks to conserve energy. When rx_tx_mode is OLIET, the FEC decoder logic operates normally." "The effect of receipt of this primitive by the FEC client is unspecified by the FEC sublayer." Cl 92 SC 92.10.7 Proposed Response Response Status O Cl 92 SC 92.10.7 Point rx_tx_mode is pushting by the FEC client is unspecified by the FEC sublayer." Cl 92 SC 92.10.7 Point rx_tx_mode is primitive by the FEC client is unspecified by the FEC sublayer." Cl 92 SC 92.10.7 Proposed Response Response Status O Cl 92 SC 92.10.7 P215 L 19 165 Cl 92 SC 92.10.7 P215 L 33 153	Change "IS_RX_TX_	_MODE" to "FEC_RX_TX_MOI	DE"		••	•	EC symbol error ratio and 1	e-5 to 1e-4.	
SuggestedRemedy ratio Bring 774.5.110GBASE-R service primitives' subclause into 802.3bj Insert item h) h) h) FEC_RX_TX_MODE-indication(rx_b_mode) Reword 74.5.18 so it reads as follows: 74.5.18 FC_RX_TX_MODE-indication. 74.5.18.10Erdication. 74.5.18.1 74.5.18.1 Effect of receipt change: "When rx_tx_mode is QUIET; the FEC decoder logic may deactivate functional blocks to conserve energy. When rx_tx_mode is DATA, the FEC decoder logic coparates normally." To: "The effect of receipt of this primitive by the FEC client is unspecified by the FEC sublayer." Proposed Response Response Status O Cl 92 SC 92.10.7 P215 L 33 # [53] foore, Charles Avago Technologies Comment Type T Comment Type T Comment Type T Conserve energy. When rx_tx_mode is DATA, the FEC decoder logic coparates normally." To: Nore, Charles Avago Technologies SongestedRemedy Charles Avago Technologies Comment Type T Comment Status X Actual COM spec, whi	rx_tx_mode is only p	eassed through the FEC, it is no	ot used by it.		\\/hile	we are at it ch:	ande BER in second narad	ranh of 92 8 4 4 5 tr	RS-FEC symbol error
Insert item h) h) FEQ_RX_TX_MODE.indication(rx_tx_mode) Reword 74.5.18.so it reads as follows: 74.5.18.FC_RX_TX_MODE.indication(rx_tx_mode) T4.5.18.FC_RX_TX_MODE.indication(rx_tx_mode) More, Charles TA variable that reflects the value of the rx_tx_mode primitive Proposed Response T4.5.18.1 Effect of receipt change: The receipt of this primitive by the FEC decoder logic operates normally." To: The reflect of receipt of this primitive by the FEC client is unspecified by the FEC sublayer." Croposed Response Response Status O Croposed Response Response Status X Actual COM spec, which should apply to entire 92.10.7 clause is placed at the end where it appears to be just part of 92.10.7.2. 21.0.7 SuggestedRemedy Clause is placed at the end where it appears to be just part of 92.10.7.2. SuggestedRemedy Clause is placed at the end where it appears to be just part of 92.10.7.2. SuggestedRemedy Clause is placed at the end where it appears to be just part of 92.10.7.2. SuggestedRemedy More informative ?) for ICN or delete Clauses 92.10.8, 92.10.9, and 92.10.10 Proposed Response Response Status O The cable assembly COM shall be greater than or equal to 3 dB." up to make it the second paragraph of 92.10.7						we are at it, one	ange DEIX in second paragi	apir 01 52.0.4.4.5 k	
h) FEC_RX_TX_MODE.indication(rx_tx_mode) Revord 74.5.1.8 oi treads as follows: 74.5.1.8 FEC_RX_TX_MODE.indication(x_tx_mode) TA variable that reflects the value of the rx_tx_mode primitive PMA_RX_TX_MODE.indication(x_tx_mode) TA variable that reflects the value of the rx_tx_mode primitive PMA_RX_TX_MODE.indication(x_tx_mode) TA variable that reflects the value of the rx_tx_mode primitive PMA_RX_TX_MODE.indication(x_tx_mode) TA variable that reflects the value of the rx_tx_mode primitive PMA_RX_TX_MODE.indication(x_tx_mode) TA variable that reflects the value of the rx_tx_mode primitive PMA_RX_TX_MODE.indication(x_tx_mode) TA variable that reflects the value of the rx_tx_mode primitive PMA_RX_TX_MODE.indication(x_tx_mode) TA variable that reflects the value of the rx_tx_mode primitive PMA_RX_TX_MODE.indication(x_tx_mode) TA variable that reflects the value of the rx_tx_mode primitive PMA_RX_TX_MODE.indication(x_tx_mode) TA variable that reflects the value of the rx_tx_mode primitive PMA_RX_TX_MODE.indication(x_tx_mode) TA variable that reflects the value of the rx_tx_mode primitive PMA_RX_TX_MODE.indication(x_tx_mode) TA variable that reflects the value of the receipt of this primitive by the FEC decoder logic operates normally." To: "The effect of receipt of this primitive by the FEC decoder logic operates normally." To: "The effect of receipt of this primitive by the FEC decoder logic operates normally." Proposed Response Response Status O Comment Type E Comment Status X Actual COM spee, which should apply to entire 92.10.7 clause is placed at the end where it appears to be just part of 92.10.7. SuggestedRemedy Move line: "The cable assembly COM shall be greater than or equal to 3 dB." up to make it the second paragraph of 92.10.7	Bring "74.5.1 10GBA	SE-R service primitives" subcl	ause into 802.3b	j	Proposed	Response	Response Status O		
Reword 74.5.1.8 so it reads as follows: Avago Technologies 74.5.1.8 FIGE C, RX_TX_MODE.indication (ro, tx, mode) More, Charles Avago Technologies 74.5.1.8 FIGE of receipt change: "When rx_tx_mode is QUIET, the FEC decoder logic may deactivate functional blocks to conserve energy. When rx_tx_mode is DATA, the FEC decoder logic operates normally." To: "The effect of receipt of this primitive by the FEC client is unspecified by the FEC sublayer." <i>Proposed Response Response Status</i> O <i>Cl</i> 92 SC 92.10.7 <i>P</i> 215 <i>L</i> 33 # 53 Woore, Charles Avago Technologies <i>Comment Status</i> X <i>Cl</i> 92 SC 92.10.7 <i>P</i> 215 <i>L</i> 33 # 53 Woore, Charles Avago Technologies <i>Comment Status</i> X <i>Cl</i> 92 SC 92.10.7 <i>P</i> 215 <i>L</i> 33 # 53 Woore, Charles Avago Technologies <i>Comment Status</i> X <i>Comment Type</i> E <i>Comment Status</i> X <i>Comment Status</i> X Actual COM spect, which should apply to entire 92.10.7 clause is placed at the end where it appears to be just part of 92.10.7. <i>P</i> 215 <i>L</i> 33 # 53 Suggested/Remedy Suggested/Remedy Suggested/Remedy Suggested/Remedy <i>P</i> 000 <i>R</i> 000 <i>R</i> 000 <i>R</i> 000 <i>R</i> 000 <i>R</i> 000	,	DE.indication(rx_tx_mode)							
FEC_RX_TX_MODE_indication(rx_tx_mode) TA variable that reflects the value of the rx_tx_mode primitive PMA_RX_TX_MODE_indication. 74.5.1.8.1 Effect of receipt change: "When rx_tx_mode is QUIET, the FEC decoder logic may deactivate functional blocks to conserve energy. When rx_tx_mode is DATA, the FEC decoder logic operates normally." To: "The effect of receipt of this primitive by the FEC client is unspecified by the FEC sublayer." Proposed Response Response Status Q SC 92.10.7 P 215 L 33 # 53 Noore, Charles Avago Technologies Comment Type T Comment Status X This sub clause in unnecessary or incomplete. It defines a quantity ICN but no spec for is given. SuggestedRemedy Move line: "The cable assembly COM shall be greater than or equal to 3 dB." Up to make it the second paragraph of 92.10.7					-		-	-	# 55
PMA_RX_TX_MODE.indication. 74.5.1.8.1 Effect of receipt change: "When rx_tx_mode is QUIET, the FEC decoder logic may deactivate functional blocks to conserve energy. When rx_tx_mode is DATA, the FEC decoder logic operates normally." To: "The effect of receipt of this primitive by the FEC client is unspecified by the FEC sublayer." <i>Proposed Response Response Status</i> O <i>Proposed Response Response Status</i> O <i>Cl</i> 92 SC 92.10.7 <i>P</i> 215 <i>L</i> 33 # 53 Noore, Charles Avago Technologies <i>Comment Status</i> X Actual COM spec, which should apply to entire 92.10.7 clause is placed at the end where it appears to be just part of 92.10.7.2. <i>SuggestedRemedy</i> Wove line: "The cable assembly COM shall be greater than or equal to 3 dB." up to make it the second paragraph of 92.10.7	FEC_RX_TX_MODE	E.indication(rx_tx_mode)	e primitive			51		ses is intended her	·e.
74.5.1.8.1 Effect of receipt change: "When rx_tx_mode is QUIET, the FEC decoder logic may deactivate functional blocks to conserve energy. When rx_tx_mode is DATA, the FEC decoder logic operates normally." To: "Change all references to "return loss" in 92.10.3 to "differential return loss" "The effect of receipt of this primitive by the FEC client is unspecified by the FEC sublayer." C 92 SC 92.10.10 P 218 L 19 # 56 "When rx_tx_mode is QUIET, the FEC decoder logic operates normally." This sub clause in unnecessary or incomplete. It defines a quantity ICN but no spec for is given. "If 92 SC 92.10.7 P 215 L 33 # 53 loore, Charles Avago Technologies Comment Status X Actual COM spec, which should apply to entire 92.10.7 clause is placed at the end where it appears to be just part of 92.10.7.2. UggestedRemedy Wove line: "The cable assembly COM shall be greater than or equal to 3 dB." Proposed Response Response Status O "The cable assembly COM shall be greater than or equal to 3 dB." up to make it the second paragraph of 92.10.7 D D D D "Up to make it the second paragraph of 92.10.7 L 30 # 53 D D D D D D D D D D D D D D	PMA_RX_TX_MODE	E.indication.							
"When rx_tx_mode is QUIET, the FEC decoder logic may deactivate functional blocks to conserve energy. When rx_tx_mode is DATA, the FEC decoder logic operates normally." To: "The effect of receipt of this primitive by the FEC client is unspecified by the FEC sublayer." <i>Proposed Response</i> Response Status O <i>Cl</i> 92 SC 92.10.7 <i>P</i> 215 <i>L</i> 33 # <u>53</u> Noore, Charles Avago Technologies <i>Comment Type</i> E Comment Status X Actual COM spec, which should apply to entire 92.10.7 clause is placed at the end where it appears to be just part of 92.10.7.2. SuggestedRemedy Move line: "The cable assembly COM shall be greater than or equal to 3 dB." up to make it the second paragraph of 92.10.7	74.5.1.8.1 Effect of r	eceipt change:			00		s to "return loss" in 92.10.3	to "differentila retur	n loss"
"The effect of receipt of this primitive by the FEC client is unspecified by the FEC sublayer." Proposed Response Response Status O P218 L19 # 56 Moore, Charles Avago Technologies Comment Type T Comment Type Comment Status Actual COM spec, which should apply to entire 92.10.7 clause is placed at the end where it appears to be just part of 92.10.7.2. SuggestedRemedy Move line: "The cable assembly COM shall be greater than or equal to 3 dB." up to make it the second paragraph of 92.10.7	conserve energy. Wh					-			
Proposed Response Response Status Proposed Response Response Status Cl 92 SC 92.10.7 P 215 L 33 Actual COM spec, which should apply to entire 92.10.7 clause is placed at the end where it appears to be just part of 92.10.7.2. SuggestedRemedy Move line: "The cable assembly COM shall be greater than or equal to 3 dB." up to make it the second paragraph of 92.10.7	"The effect of receipt	t of this primitive by the FEC cli	ent is unspecifie	d by the FEC sublayer."					
Comment Type E Comment Status X Actual COM spec, which should apply to entire 92.10.7 clause is placed at the end where it appears to be just part of 92.10.7.2. BuggestedRemedy Move line: "The cable assembly COM shall be greater than or equal to 3 dB." up to make it the second paragraph of 92.10.7	Proposed Response	Response Status 0						-	# 56
C/ 92 SC 92.10.7 P 215 L 33 # 53 Moore, Charles Avago Technologies Comment Type E Comment Status X Actual COM spec, which should apply to entire 92.10.7 clause is placed at the end where it appears to be just part of 92.10.7.2. SuggestedRemedy Move line: "The cable assembly COM shall be greater than or equal to 3 dB." up to make it the second paragraph of 92.10.7									
Actual COM spec, which should apply to entire 92.10.7 clause is placed at the end where it appears to be just part of 92.10.7.2. Actual COM spec, which should apply to entire 92.10.7 clause is placed at the end where it appears to be just part of 92.10.7.2. SuggestedRemedy SuggestedRemedy Move line: "The cable assembly COM shall be greater than or equal to 3 dB." Up to make it the second paragraph of 92.10.7 Up to make it the second paragraph of 92.10.7							necessary or incomplete. I	t defines a quantity	ICN but no spec for IC
Comment Type E Comment Status X Actual COM spec, which should apply to entire 92.10.7 clause is placed at the end where it appears to be just part of 92.10.7.2. SuggestedRemedy Move line: "The cable assembly COM shall be greater than or equal to 3 dB." up to make it the second paragraph of 92.10.7		-		# 53	•				
Actual COM spec, which should apply to entire 92.10.7 clause is placed at the end where it appears to be just part of 92.10.7.2. SuggestedRemedy Move line: "The cable assembly COM shall be greater than or equal to 3 dB." up to make it the second paragraph of 92.10.7	-	•	ologies		00		(informative ?) for ICN or d	lelete Clauses 92.1	0.8. 92.10.9. and
appears to be just part of 92.10.7.2. SuggestedRemedy Move line: "The cable assembly COM shall be greater than or equal to 3 dB." up to make it the second paragraph of 92.10.7	<i>,</i>		0.7 alawaa ia ala	and at the and where it			(,,
Move line: "The cable assembly COM shall be greater than or equal to 3 dB." up to make it the second paragraph of 92.10.7			0.7 clause is pla	iced at the end where it	Proposed	Response	Response Status 0		
"The cable assembly COM shall be greater than or equal to 3 dB." up to make it the second paragraph of 92.10.7	SuggestedRemedy								
up to make it the second paragraph of 92.10.7	Move line:								
	"The cable assembly	COM shall be greater than or	equal to 3 dB."						
Proposed Response Response Status O	up to make it the sec	cond paragraph of 92.10.7							
	Proposed Response	Response Status O							

C/ 92 SC 92.14.4.3 P 235 L 32 # 57	C/ 45 SC 45.2.1.92b P 46 L 6 # 60
Moore, Charles Avago Technologies	Szczepanek, Andre Inphi
Comment Type T Comment Status X PICS TC16 does not agree with 92.8.3.7.2 SuggestedRemedy change 0.34 minimum to 0.45 minimum	Comment Type T Comment Status X FEC alignment only has one global status bit : 1.201.14 "FEC alignment status" indicating alignment of all lanes, whereas PCS alignment has both a global "PCS lane alignment status" and individual PCSL block and AM lock status bits.
Proposed Response Response Status O	If PCS alignment fails it is easy to determine the failing lane, whereas FEC alignment provides no indication of which lane is failing. We really need per lane FEC alignment status bits.
Cl 92 SC 92.14.4.3 P 235 L 34 # 58 Moore, Charles Avago Technologies # 58 Comment Type T Comment Status X PICS TC17 does not agree with 92.8.3.7.2 SuggestedRemedy change "0.52 x vf" to "0.5 x vf"	SuggestedRemedy Add four bits "FEC AM Lock 3" through "FEC AM Lock 0" to register 1.201 (1.201.11:8 ?) or in a different register at the editors discretion. I am willing to defer this comment to Sponsor ballot if necessary. Proposed Response Response Status 0
Proposed Response Response Status O Cl 92 SC 92.14.4.3 P 235 L 35 # 59	C/ 91 SC 91.6 P 182 L 14 # 61 Szczepanek, Andre Inphi Comment Type T Comment Status X
Moore, Charles Avago Technologies Comment Type T Comment Status X	Update Table 91-3 to include per lane FEC alignment, as per my Clause 45 comment
Comment Type T Comment Status X PICS TC18 is either no longer needed or should be changed to SNDR PICS	SuggestedRemedy Update Table 91-3 to include per lane FEC alignment, as per my Clause 45 comment
SuggestedRemedy delete TC18 or change it to refer to 92.8.3.9 and specify SNDR greater than 29 dB	Proposed Response Response Status O
Proposed Response Response Status O	C/ 92 SC 92.8.3 P 199 L 32 # 62 Healey, Adam LSI Corporation
	Comment Type T Comment Status X There are two different specifications and test methods for transmitter output noise referred to in Table 92-6: far-end output noise per 92.8.3.6 and SNDR per 92.8.3.9. While they don' exactly measure the same thing, it is not clear that both specifications are necessary.
	SuggestedRemedy Eliminate redundancy in the specifications. Since SNDR is presumably more comprehensive, it is suggested that this be kept and the far-end noise requirement be deleted.

			# 00	01 00 00		_		# 00
C/ 92 SC 92.10.7.1.1	P 216	L 33	# 63	C/ 93A SC	93A.1.2.3	P 342	L 37	# 66
lealey, Adam	LSI Corporation			Healey, Adam		LSI Corporat	tion	
Comment Type T Co	omment Status X			Comment Type	т С	omment Status X		
The transmission line S-para and exhibit unusually high D(fit to the output of a detailed frequency range covered by	C loss. In addition, since the simulation, they can only be	e polynomial me e expected to b	odels are based on a e valid over the	Therefore, th fit. This frequ	ey can only be lency range sho	e based on a fit to the expected to be valid ov ould be noted.		
SuggestedRemedy	1 5 5			SuggestedReme		augusto and for which	h tha madal is val	lid
Correct the transmission line	model and ensure that it is	causal and pa	ssive. Add a note the			quency range for whic	n the model is val	lia.
states the frequency range for				Proposed Respo	nse Re	sponse Status O		
Proposed Response Res	sponse Status O							
				C/ 93A SC	93A.1.1	P 341	L 24	# 67
C/ 93 SC 93.9.1	P 258	L 38	# 64	Moore, Charles		Avago Techi	nologies	
Healey, Adam	LSI Corporation	200	" 04	Comment Type	E C	omment Status X		
Comment Type T Co	omment Status X				convention that I be nice to mak	k=0 for the data path b e it clear.	out i do not see the	e convention spelled
The SNR_TX value for COM all measure for a number of i				SuggestedReme	dy			
	•							
e.g. [-2, 8] for 100GBASE-KF uncorrelated noise sources.	84, amplitude noise resultin	g from jitter, cro	•			o last paragraph of 93A the actual signal (victir		by convention the
	corresponding to the entire	e SNDR allowar	osstalk, and other		red to by k=0 is			by convention the
If one adds broadband noise transmitter modeled by COM	corresponding to the entire	e SNDR allowar	osstalk, and other	channel refe Proposed Respo	red to by k=0 is nse Re	the actual signal (victir sponse Status O	m) path.	
If one adds broadband noise transmitter modeled by COM	corresponding to the entire pass the SNDR requireme /or transmitter requirements	SNDR allowar	osstalk, and other nce, would the s unlikely.	channel refe Proposed Respo	red to by k=0 is	the actual signal (victin	m) path.	by convention the # 68
uncorrelated noise sources. If one adds broadband noise transmitter modeled by COM SuggestedRemedy Adjust COM parameters and	corresponding to the entire pass the SNDR requireme /or transmitter requirements	SNDR allowar nt? This seems s so that the tra	osstalk, and other nce, would the s unlikely.	channel refe Proposed Respo Cl 93A SC Moore, Charles Comment Type	red to by k=0 is inse Re 93A.1.6 T C	the actual signal (victin sponse Status O P 345	m) path. <i>L</i> 30 nologies	# [<u>68</u>
uncorrelated noise sources. If one adds broadband noise transmitter modeled by COM SuggestedRemedy Adjust COM parameters and COM is [minimally] compliant 100GBASE-KP4 requirement	corresponding to the entire pass the SNDR requireme /or transmitter requirements	SNDR allowar nt? This seems s so that the tra	osstalk, and other nce, would the s unlikely.	channel refe Proposed Respo Cl 93A SC Moore, Charles Comment Type computing h	red to by k=0 is inse Re 93A.1.6 T C _ISS requires v	the actual signal (victin sponse Status O P 345 Avago Techn omment Status X	m) path. <i>L</i> 30 nologies	# [<u>68</u>
uncorrelated noise sources. If one adds broadband noise transmitter modeled by COM SuggestedRemedy Adjust COM parameters and COM is [minimally] compliant 100GBASE-KP4 requirement	corresponding to the entire pass the SNDR requireme /or transmitter requirements t. ts likely require similar adju	SNDR allowar nt? This seems s so that the tra	osstalk, and other nce, would the s unlikely.	channel refe Proposed Respo Cl 93A SC Moore, Charles Comment Type	red to by k=0 is inse Re 93A.1.6 T C _ISS requires v	the actual signal (victin sponse Status O P 345 Avago Techn omment Status X	m) path. <i>L</i> 30 nologies	# [<u>68</u>
uncorrelated noise sources. If one adds broadband noise transmitter modeled by COM SuggestedRemedy Adjust COM parameters and COM is [minimally] compliant 100GBASE-KP4 requiremen Proposed Response Response Response Cl 94 SC 94.2.1	corresponding to the entire pass the SNDR requirements /or transmitter requirements t. ts likely require similar adju sponse Status O	SNDR allowar nt? This seems s so that the tra	osstalk, and other nce, would the s unlikely.	channel refe Proposed Respo CI 93A SC Moore, Charles Comment Type computing h SuggestedReme change "Compute h_	red to by k=0 is <i>inse Re</i> 93A.1.6 T C _ISS requires vi <i>dy</i> _ISI(n) per Equa	the actual signal (victin sponse Status O P 345 Avago Techn omment Status X	m) path. <i>L</i> 30 nologies e not included inp	# [<u>68</u>
uncorrelated noise sources. If one adds broadband noise transmitter modeled by COM SuggestedRemedy Adjust COM parameters and COM is [minimally] compliant 100GBASE-KP4 requirement Proposed Response Res C/ 94 SC 94.2.1 Healey, Adam	corresponding to the entire pass the SNDR requirements for transmitter requirements ts likely require similar adju sponse Status O P 270 LSI Corporation	SNDR allowar ont? This seems s so that the tra stments.	osstalk, and other nce, would the s unlikely. Insmitter model in	channel refe Proposed Respo CI 93A SC Moore, Charles Comment Type computing h SuggestedReme change "Compute h_	red to by k=0 is inse Re 93A.1.6 T C _ISS requires v dy _ISI(n) per Equa _ISI(n) per Equa	the actual signal (victin sponse Status O P 345 Avago Tech omment Status X alues for b(n) which are tion(93A-25)" to	m) path. <i>L</i> 30 nologies e not included inp	# [<u>68</u>
uncorrelated noise sources. If one adds broadband noise transmitter modeled by COM SuggestedRemedy Adjust COM parameters and COM is [minimally] compliant 100GBASE-KP4 requirement Proposed Response Res C/ 94 SC 94.2.1 Healey, Adam	corresponding to the entire pass the SNDR requirements for transmitter requirements ts likely require similar adju sponse Status O P 270 LSI Corporation omment Status X ervice interface must includ cation primitive and the value	SNDR allowar ont? This seems s so that the transments.	besstalk, and other nce, would the s unlikely. Insmitter model in # 65	channel refe Proposed Respo Cl 93A SC Moore, Charles Comment Type computing h SuggestedReme change "Compute h_ "Compute h_	red to by k=0 is inse Re 93A.1.6 T C _ISS requires v dy _ISI(n) per Equa _ISI(n) per Equa	the actual signal (victin sponse Status O P345 Avago Techn omment Status X alues for b(n) which are tion(93A-25)" to tion(93A-25) and Equa	m) path. <i>L</i> 30 nologies e not included inp	# [<u>68</u>
uncorrelated noise sources. If one adds broadband noise transmitter modeled by COM SuggestedRemedy Adjust COM parameters and COM is [minimally] compliant 100GBASE-KP4 requiremen Proposed Response Res C/ 94 SC 94.2.1 Healey, Adam Comment Type T Co The 100GBASE-KP4 PMA so PMA:IS_RX_TX_MODE.indio This will be passed through t could exist above.	corresponding to the entire pass the SNDR requirements for transmitter requirements ts likely require similar adju sponse Status O P 270 LSI Corporation omment Status X ervice interface must includ cation primitive and the value	SNDR allowar ont? This seems s so that the transments.	besstalk, and other nce, would the s unlikely. Insmitter model in # 65	channel refe Proposed Respo Cl 93A SC Moore, Charles Comment Type computing h SuggestedReme change "Compute h_ "Compute h_	red to by k=0 is inse Re 93A.1.6 T C _ISS requires v dy _ISI(n) per Equa _ISI(n) per Equa	the actual signal (victin sponse Status O P345 Avago Techn omment Status X alues for b(n) which are tion(93A-25)" to tion(93A-25) and Equa	m) path. <i>L</i> 30 nologies e not included inp	# [<u>68</u>
uncorrelated noise sources. If one adds broadband noise transmitter modeled by COM SuggestedRemedy Adjust COM parameters and COM is [minimally] compliant 100GBASE-KP4 requirement Proposed Response Res C/ 94 SC 94.2.1 Healey, Adam Comment Type T Constant The 100GBASE-KP4 PMA se PMA:IS_RX_TX_MODE.inding This will be passed through t	corresponding to the entire pass the SNDR requirements /or transmitter requirements ts likely require similar adju sponse Status O P 270 LSI Corporation omment Status X ervice interface must includ cation primitive and the value he RS-FEC sublayer to ena	e SNDR allowar ant? This seems s so that the trans stments.	besstalk, and other nce, would the s unlikely. Insmitter model in # 65	channel refe Proposed Respo Cl 93A SC Moore, Charles Comment Type computing h SuggestedReme change "Compute h_ "Compute h_	red to by k=0 is inse Re 93A.1.6 T C _ISS requires v dy _ISI(n) per Equa _ISI(n) per Equa	the actual signal (victin sponse Status O P345 Avago Techn omment Status X alues for b(n) which are tion(93A-25)" to tion(93A-25) and Equa	m) path. <i>L</i> 30 nologies e not included inp	# [<u>68</u>

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

C/ 93 SC 93.8.1.3 Noore, Charles	P 249 Avago Technol	L 33 logies	# 69	C/ 92 Mellitz, Rich	SC 92.10.1 ard	P 211 Intel Corpora	L 38 tion	# 71
omment Type T	Comment Status X tial and common-mode signa	-	asured with a PRBS9	Comment Ty Nominal all other	pe TR differential cha specification b	Comment Status X aracteristic impedance is an i y the required reference imp he word "is" suggest a shall	implementation c edance for meas	urements which is
	e earlier statement: " the are the periodic pattern defin			not relev	ant as it refere	nce to a "normal" for a manu ecessary to any specification	facturing process	which has not been
uggestedRemedy				SuggestedR	emedy			
	ferential and common-mode re the EEE paragraph and ch		e measured with a	Remove The non		I characteristic impedance of	f the cable assem	bly is 100 ohms.
"the preceding requirem defined in 93.7.2"	ent applies when the transmit	tted symbols ar	e the periodic pattern	Proposed R	esponse	Response Status 0		
to				C/ 92	SC 92.10.7.1		L 49	# 72
"the preceding requirem defined in 93.7.2 rather	ent applies when the transmit han PRBS9"	tted symbols ar	e the periodic pattern	Mellitz, Rich Comment Ty		Intel Corpora Comment Status X	tion	
roposed Response	Response Status O			copied f Howeve	rom simulations	transcription typo gamma1 is performed in the wee hours ected version has a loss of - this should be in the range of	s at May'12 Plena 1.1dB loss at DC.	ıry.
93C SC 93C.2	P 355	L 30	# 70	SuggestedR	88			
lellitz, Richard	Intel Corporatio	זו		Change	table to reflect			
Comment Type TR	Comment Status X					d 68 mm for 3dB of loss 86e-04 -1.929e-04 -2.958e-0	14 000 -2 4680-00	SI 1000 -9 753e-04 -
	l step 8 for completeness.				02 000 8.889e-		- 000 2.4000 0	J,[000-0.7000-0-7
uggestedRemedy Change step 5 to:					nplex([5.112e-0 8 -3.019e-06 -)4 3.067e-18 1.330e-04 -4.7 2.633e-21])	12e-21 -6.795e-0	8] ,[000 3.404e-03], [8
	eters relevant to the PMD cla ue of sigma_RJ, ADD, and S		es this method that are	These v	alues are only v	valid it the receiver filter is ap	oplied.	
The value of sigma_RJ	and ADD are set based on a			presena	tion available to	o demonstrate casuaslity and	d DC loss	
to:	in the PMD clause that invok ADD, and SNDR are set bas			Proposed R	esponse	Response Status O		
	in the PMD clause that invok							
Proposed Response	Response Status 0							

CI 83	SC 83.5.11	P 144	L 50	# 76	Cl 92	SC 92.10.7.	1.1 <i>P</i> 216	L 21	# 78
Ran, Adee		Intel			Ran, Adee		Intel		
Comment Ty	/pe E	Comment Status X			Comment 7	Гуре Е	Comment Status X		
direction	n", "Additional r	cludes sub-subclauses for "Ac eceive functions in the Tx dire Additional receive functions ir	ection", "Addition	al transmit functions in			e are numbers and entities fo ey were put in a more structu		defined in-line. It would
	,	direction" and "Tx direction" n					readsheets for the COM tool e parametric rather than hard		for the values of these
		AUI/XLAUI. To add confusior			Suggested				
		tion" and "transmit direction" w			00		nd third paragraphs to the foll	owing:	
		n the new subclause are cons	sistent with these	.	Onango		ia tina paragraphs to the foll	owing.	
	re distinct term	s for the directions. Perhaps (s (93A-10) and (93A-11) to ca be taken from table 92-(X). [a		l paths, values for the
		r clarify what Tx and Rx direct t functions" to ingress function			Add a r	(() titled : PCB signal path con	struction	
A diagra	m could also h	elp.					gequations Symbol Va	lue	
Proposed Re	esponse	Response Status O			S(HOS	P) 92-26, 9 xSP) 92-27,	92-27, 92-28 z_pb(thru) 18	35	
C/ 92 Ran, Adee	SC 92.8.3.6	P 202 Intel	<i>L</i> 1	# 77	Proposed F	Response	Response Status O		
Comment Ty	/pe E	Comment Status X			C/ 92	SC 92.10.7.	1 P 216	L 5	# 79
For the I	, high-loss cable	assembly this should be RMS	Sh_dev, not RM	SI_dev.	Ran, Adee		Intel		
SuggestedR	emedy				Comment T	Type E	Comment Status X		
Correct	typo.				There i	s only one sign	al channel path denoted SCI	IS, so it does not	need an index. useing
Proposed Re	esponse	Response Status O			an inde	ex k and setting	it to 0 may only confuse read	ders.	
		,			Suggested	Remedy			
					Delete	the index and t	he line describing k.		
					Proposed F	Paananaa	Response Status O		

				-				
C/ 92 SC 92.1		L 19	# 80	-	92A.7	P 338	L 45	# 82
Ran, Adee	Intel			Ran, Adee		Intel		
Comment Type E	Comment Status X			Comment Type	т	Comment Status X		
function.	e a duplicate of PF18 "PMD contr		-	frequency ste clause 92 sta	p of 10 MH rt at 10 MH	includes recommendations z. Also, all frequency domai z, so it is likely that measure apture reflections in a a 5 m	n specifications ements will use t	in this annex and in
SuggestedRemedy	d MF12. Add an entry in 92.14.4. <i>Response Status</i> O			duration of 10 measurement	0 ns. Som t errors at l	o enables calcualtion of the e methods for causality corre ow frequencies) may shorter sponse may be available.	ection (required	to correct prevalent
<i>Cl</i> 92 <i>SC</i> 92.1 Ran, Adee	0 P 211 Intel	L 13	# 81	30 ns. To obs times the prop	serve the ef	a 5 meters of copper cable p fect of reflections, the impuls alay, or 90 ns. This is not ava the effect of reflections, me	se response has ailable with the r	to include at least 3 ecommended
Comment Type ER	Comment Status X				•	at most 5 MHz.		
Reference to 92.1	0.8 is incorrect.			SuggestedRemed	dy			
SuggestedRemedy Change 92.10.8 to	92.10.7.			00	at the Delta	a_f parameter is recommend th in meters.	led to be no larg	er than 0.025 GHz
Proposed Response	Response Status 0			Proposed Respor	nse	Response Status O		

C/ 92	SC 92.7.12	P 197	L 13	# 83	C/ 92	SC 92.8.3.9	P 205	L 24	# 84
Ran, Adee		Intel			Ran, Adee		Intel		

Comment Type T Comment Status X

The required response time definition change from D2.1 creates a requirement that may not be possible to meet in practice, without providing a graceful abort option. Making this requirement normative is a real problem: we don't porvide a test definition and it's difficult to claim that this is correct by design.

With the curret text, a way to guarantee conformance by design is to never respond to any request; that might be the only way to ensure conformance (and we don't want that to happen).

The text in D1.1 was conditional on the state of frame_lock and a product could be designed to meet it (be correct by design). The change is part of the response to my comment #94 against D1.1, but neither the original text nor the suggested remedy for that comment involved a normative statement with the problems above.

Note that existing text in 72.6.10.2.3 and its prevents sending any update requests until the curresponding status is not_updated. This implies that frame_lock is set. Thus sending requests implies being able to timely respond to incoming requests (but not vice versa; therefore adding an indication in the status report is preferred).

Comment applies to clauses 93 and 94 as well.

SuggestedRemedy

Revert to D1.1 text and use the suggested remedy for comment #94 against D1.1 (indicate the value of frame_lock in the status report field).

Proposed Response Response Status **O**

Comment Type T Comment Status X

With the current reference package and PCB models, the unequalized impulse response with creates non-negligible ISI for much longer than 9 UI after the main pulse.

With the definitions of linear fitted pulse length, even with a perfect transmitter cannot meet 29 dB SNDR (nor a normalized fit error of 0.037 which as the previous equivalent spec). Based on ISI alone, the pulse length has to be increased to at least 40 UI to yield the required SNDR.

Using realistic host board channels (e.g. TE contributed host to module) requires even larger pulse lengths; A TX which has maxmimum compliant jitter levels cannot meet the SNDR requirement regardless of the fitted pulse length.

We should find another way to limit the ISI span of the transmitter and its noise contribution.

Comment also applies to clause 93.

SuggestedRemedy

A presentation with a suggested remedy will be supplied.

Proposed Response Response Status **O**

CI 92	SC 92.8.3.7.1	P 203	L 12	# 85
Ran, Adee		Intel		

Comment Type T Comment Status X

Waveform capture method refers to 85.5.10. As defined there, it does not assume or mention a clock recovery unit or equivalent method of handling jitter during measurement.

A tester may choose not to use a CRU, or to apply the same CRU used for jitter measurement, or use some onother method. The fitting error can be different depending on this choice. Fitting error affects current transmitter noise specifications.

Also, if implemented without a CRU, it may not be possible to get good enough data to create a reasonable linear fit for waveform parameters measurement.

SuggestedRemedy

Add after "per 85.8.3.3.4":

"The measurement should use a first-order clock recovery unit with a 3 dB frequency of 10 MHz, or an equivalent method".

Proposed Response Response Status **O**

/ 92 SC 92.8.4	P 207	L 10	# 86	C/ 92 S	SC 92.8.3.6	P 202	L 8	# 88
an, Adee	Intel			Ran, Adee		Intel		
omment Type T	Comment Status X			Comment Type	e TR	Comment Status X		
But that test was cha	tio refers to 92.8.4.4 which anged to measure RS-FEC EC decoder output. At TP3	symbol error ratio, w	ith a limit of 1e-4. It is	square (so Also, the n according not a recor	uare of RMS note below th to the style r mmendation	quare root arguments of equa b) rather than RMS. ese formula includes "should nanual "should" equals "is re i it should be put into the equ	l be considered t commended tha ation (or alterna	o be zero", but t". This is a definition,
1. Remove the Bit e 2. Keep it, but add a	rror ratio row altogether note that this value is impl s defined in 92.8.4.4. <i>Response Status</i> O		ER at the output of the	SuggestedRen Change eo Txfel = { so	<i>nedy</i> quations 92-4 qrt(RMSI_de	'should be considered to be") 4 and 92-5 to v^2 - sigma_l^2) when RMSI	_dev > sigma_l,	
				Txfeh = { s	sqrt(RMSh_d	ev^2 - sigma_h^2) when RM	Sh_dev > sigma	h, 0 otherwise }
92 SC 92.8.4	4 P 208	L 3	# 87	Proposed Res	ponse	Response Status O		
an, Adee	Intel							
omment Type T	Comment Status X							
The transmitter spec stress in this test sh	es have changed to be BUJ ould not be higher.	J up to 0.1 UI and RJ	up to 0.01 UI RMS. The	C/ 92 S Ran, Adee	SC 92.8.3.1	P 199 Intel	L 35	# 89
Also, it is preferred t	o specify an RMS value for	r RJ. instead of ptp at	1e-12: this will be more	Comment Type	e TR	Comment Status X		
	est and easier to measure a		- ,			tate voltage value shouldn't h		
uggestedRemedy						om slide 5 ran_3bj_02_0713; oltage (I should have written		
	otp value to 0.1 in both test lefinition to RMS, value to 0		ote c.			mentated incorrectly and the		_ ,
roposed Response	Response Status O	i				s in advanced CMOS process		,, ,
				It may be o	clearer if we	define this ratio as the param	eter that has to	be measured.
				SuggestedRen	nedy			
				Revert the	minimum st	eady-state voltage to 0.34 V,	here and in 92.8	3.3.7.2.
				Change th	e value in ro	w "Linear fit pulse peak (min)	" to 0.45*V_f.	
				Optionally, voltage (m		parameter name to "Ratio of	linear fit pulse p	eak to steady-state
				voltage (in	mi) with the	value 0.45.		

C/ 92 Ran, Adee	SC 92.14.4.3	P 235 Intel	L 34	# 90	C/ 92 SC : Dawe, Piers	92.8.4.4.4	P 209 Mellanox	L 52	# 108
	•	Comment Status X ormative statement on the line 94.6.4.3.	near fit error.		93.8.1.5 does Is this 19 ps a	s seen thro	Comment Status X ansition time. hugh the 33 GHz Bessel-Thor djusted if 33 GHz is changed		mentioned on p206?
	C18 in 92.14.4. C19 in 94.6.4.3				Adjust the 19 changed.	5.3.3. whether this ps if it is as	s 19 ps is as seen through the seen through the		
	SC 92.10.7.1.	l P 216 Marvell	L 17	# 106	Proposed Respon	se	Response Status O		
at TP2 a Therefor paths" d sections SuggestedR Will sup Proposed Re PROPO	according to the re, the host PCB oes not represe c. <i>Bernedy</i> ply a presentation <i>esponse</i> SED REJECT.	as defined at "92.10.7.1.1 T nt the required signal distorti	P0 to TP1 and T on/degradation c	P4 to TP5 signal	observation b specified in th measurement performance. pulse peak sp SuggestedRemed Change 33 Gi 93.8.2.3, 92.8 peak limits.	andwidth m e S-parame s and in so I believe th ec. <i>y</i> Hz to a lowe .3 and 92.8	Comment Status X sn't have a transition time spe- lore in line with product receiv- eter specs. This will allow for me circumstances, measurer ne only thing in Clause 93 that er value: 31 GHz, 25 GHz, or 4.4. If necessary, make small	vers and the ra r lower cost, low ments that corr at would to be a r if feasible, 19.	nge of frequencies ver noise elate better to idjusted is the linear fi 34 GHz. Here and in
time her seems ir appears Thomso	nit equalization is e at TP2 would l neffective. Also, to be the signal n response, and	P 201 Mellanox Comment Status X s disabled, we would expect be longer, or much longer, b this doesn't seem consister that would go into a MCB th that is the signal coming our is should be longer than that	ecause of the ho it with Table 92-1 ien a cable, witho t of a HCB, with t	st loss, so this spec I3: that 9.6 ps there but the 33 GHz Bessel- the 33 GHz Bessel-	Proposed Respon	se	Response Status 0		

SuggestedRemedy

Revise the limit or delete the requirement.

Proposed Response Response Status **0**

	-							
C/ 93 SC 93.8.1.1	P 247	L 49	# 110	C/ 92	SC 92.7.12	P 197	L 13	# 113
Dawe, Piers	Mellanox			Lusted, Ker	nt	Intel		
Comment Type TR C	omment Status X			Comment 7	<i>уре</i> т	Comment Status X		
A specification should be pro necessary and will lead to m dB of slop. We don't want to that's unnecessary expense	isunderstanding and dis b have to make two test	putes. For retur fixtures every tin	rn loss, it's at least 0.8	normat complia	ive regardless of ant behavior.	ed in D2.2 is problematic since of frame lock state. If frame loc	ck is lost for mo	e than 2 ms, there is no
SuggestedRemedy Define a reference insertion	loss of the test fixture:				t of draft 2.1 (w g) is preferred.	here losing lock for any period	d, though hard to	o track, still didn't violate
-0.0015+0.144sqrt(f)+0.069f		Hz. This is 1.2x	eq.92-37, and gives	Suggestedl	Remedy			
1.405 dB at 12.89 GHz. Add the usual text (copied fr "The effects of differences b reference insertion loss are Similarly in 93.8.2.1 Receive	etween the insertion los to be accounted for in th	e measurements	s."	(where reques	i represents th	"when frame_lock_i is TRU e lane number in the range 0 t to that request shall be less th esentation.	o 3), the period	from receiving a new
Note for readers of the comr for differences" by margining actual to far side of the rang	g, but now he need only	ne draft): an impl margin from actu	lementer can "account ual to reference, not	Proposed F	Response	Response Status O		
Proposed Response Re	esponse Status O			C/ 93 Lusted, Ker	SC 93.7.12	P 246 Intel	L 34	# 114
C/ 45 SC 45.2.1.100	P 58	L 40	# 111	Comment 7		Comment Status X		
Lusted, Kent	Intel omment Status X	L 40	π [111	The channer normat	anges introduc	ed in D2.2 is problematic since of frame lock state. If frame loc		
' SuggestedRemedy					t of draft 2.1 (w g) is preferred.	here losing lock for any period	d, though hard to	o track, still didn't violate
add space between Table 4	5-73 and Table title			Suggested	Remedy			
Proposed Response Re	esponse Status O			(where	i represents th	"when frame_lock_i is TRL a lane number in the range 0 t to that request shall be less the state of the	o 3), the period	from receiving a new
C/ 92 SC 92.14.4.2 Lusted, Kent	P 233 Intel	L 26	# 112	See ac	companying pr	esentation.		
	omment Status X	size from other	boxes.	Proposed F	Response	Response Status O		
SuggestedRemedy consider correcting it.								
Proposed Response Re	esponse Status O							

C/ 94	SC 94.3.10.7.5	5 P 292	L 21	# 115	C/ 92 SC 92.8.3.10.2
Lusted, Ke	ent	Intel			Le Cheminant, Greg
Comment	Туре Т	Comment Status X			Comment Type T Comme
normat compli The te:	tive regardless of iant behavior.	in D2.2 is problematic since frame lock state. If frame loc ere losing lock for any period	ck is lost for more	e than 2 ms, there is no	The method for measuring effective sound, but some parameters and p implementations of the process. S be finer than 5 fs, and curve fitting Some flexibility should be allowed clarification is needed in the measure value of Q lower on the CDF curve
Suggested	Remedy				value?) Based on the technical pro
(where	e i represents the l	when frame_lock_i is TRU ane number in the range 0 t that request shall be less th	o 3), the period f	rom receiving a new	'down' the CDF to higher values of item C in the measurement proced errors, as the units do not seem to
See ad	ccompanying pres	entation.			SuggestedRemedy
Proposed I		Response Status O			Replace lines 10 through 30 with:
<i>Cl</i> 92 Lusted, Ke	SC 92.7.12	P 197 Intel	L 23	# 116	 a) Acquire a horizontal histogram we the zero crossing point (or equivale with the vertical size of the histogra 86A.5.3.5).
,					,
Comment '	Type T	Comment Status X			
The te		fault identifiers for each lane	e number but not	state how or where to	 b) Create a cumulative distribution the left side of the histogram to the mean
The tex change	ext specifies the de e lane to identifier	fault identifiers for each lane	e number but not	state how or where to	the left side of the histogram to the mean
The tex change Suggested	ext specifies the de e lane to identifier	fault identifiers for each land mapping.	e number but not	state how or where to	the left side of the histogram to the
The tex change Suggested	e lane to identifier Remedy reference to Claus	fault identifiers for each land mapping.	e number but not	state how or where to	the left side of the histogram to the mean c) Select regions on each side of th
The te change Suggested Add a	e lane to identifier Remedy reference to Claus	fault identifiers for each lane mapping. se 45.2.1.98a	e number but not		the left side of the histogram to the mean c) Select regions on each side of th corresponds to regions containing On each side of the CDF, select a
The te: change Suggested Add a Proposed I CI 94	In the specifies the de e lane to identifier IRemedy reference to Claus Response SC 94.3.12.5	fault identifiers for each lane mapping. se 45.2.1.98a <i>Response Status</i> O		state how or where to # 117	the left side of the histogram to the mean c) Select regions on each side of th corresponds to regions containing On each side of the CDF, select a and at most 500 hits.
The te: change Suggested Add a Proposed I	SC 94.3.12.5	efault identifiers for each lane mapping. se 45.2.1.98a <i>Response Status</i> O			the left side of the histogram to the mean c) Select regions on each side of th corresponds to regions containing On each side of the CDF, select a and at most 500 hits. Or, On each side of the Q-space C at least 50 hits in the histogram an for a collection of 5 bins.
The te: change Suggested Add a Proposed I C/ 94 Lusted, Ke Comment Transit the res	ext specifies the de e lane to identifier <i>IRemedy</i> reference to Claus <i>Response</i> SC 94.3.12.5 ent <i>Type</i> T tion time subclaus	efault identifiers for each lane mapping. se 45.2.1.98a <i>Response Status</i> O <i>P</i> Intel <i>Comment Status</i> X se from draft 2.1 was remove or supporting presentations	L ed. I don't see in:	# <u>117</u> structions to do so in	the left side of the histogram to the mean c) Select regions on each side of th corresponds to regions containing On each side of the CDF, select a and at most 500 hits. Or, On each side of the Q-space C at least 50 hits in the histogram an
The te: change Suggested Add a Proposed I Cl 94 Lusted, Ke Comment Transit the res zivny_((in the	ext specifies the de e lane to identifier <i>IRemedy</i> reference to Claus <i>Response</i> SC 94.3.12.5 ent <i>Type</i> T tion time subclaus solved comments of 03bj_01a_0713.pc • CMP version of d	efault identifiers for each lane mapping. se 45.2.1.98a <i>Response Status</i> O <i>P</i> Intel <i>Comment Status</i> X se from draft 2.1 was remove or supporting presentations	L ed. I don't see in: (including ran_03 transition time su	# 117 structions to do so in 3bj_01a_0713.pdf and ubclause anchor was	 the left side of the histogram to the mean c) Select regions on each side of the corresponds to regions containing On each side of the CDF, select a and at most 500 hits. Or, On each side of the Q-space C at least 50 hits in the histogram an for a collection of 5 bins. d) On each side of the Q-space CE the forms in Equation (92-11) and 1
The te: change Suggested Add a Proposed I Cl 94 Lusted, Ke Comment Transit the res zivny_((in the	xxt specifies the de e lane to identifier <i>IRemedy</i> reference to Claus <i>Response</i> SC 94.3.12.5 ent <i>Type</i> T tion time subclaus solved comments .03bj_01a_0713.pd CMP version of d the 94.3.12.4 comments	efault identifiers for each lane mapping. se 45.2.1.98a <i>Response Status</i> O <i>P</i> Intel <i>Comment Status</i> X se from draft 2.1 was remove or supporting presentations df). raft 2.2, it appears that that	L ed. I don't see in: (including ran_03 transition time su	# 117 structions to do so in 3bj_01a_0713.pdf and ubclause anchor was	 the left side of the histogram to the mean c) Select regions on each side of the corresponds to regions containing On each side of the CDF, select a and at most 500 hits. Or, On each side of the Q-space C at least 50 hits in the histogram an for a collection of 5 bins. d) On each side of the Q-space CE the forms in Equation (92-11) and respectively. e) Calculate the values of BUJ(delt 13) and Equation (92-14), respectivel
The te: change Suggested Add a Proposed I CI 94 Lusted, Ke Comment Transit the res zivny_((in the inside Suggested	xxt specifies the de e lane to identifier <i>IRemedy</i> reference to Claus <i>Response</i> SC 94.3.12.5 ent <i>Type</i> T tion time subclaus solved comments .03bj_01a_0713.pd CMP version of d the 94.3.12.4 comments	efault identifiers for each lane mapping. se 45.2.1.98a <i>Response Status</i> O <i>P</i> Intel <i>Comment Status</i> X se from draft 2.1 was remove or supporting presentations df). raft 2.2, it appears that that	L ed. I don't see in: (including ran_03 transition time su	# 117 structions to do so in 3bj_01a_0713.pdf and ubclause anchor was	 the left side of the histogram to the mean c) Select regions on each side of the corresponds to regions containing On each side of the CDF, select a and at most 500 hits. Or, On each side of the Q-space C at least 50 hits in the histogram an for a collection of 5 bins. d) On each side of the Q-space CE the forms in Equation (92-11) and I respectively. e) Calculate the values of BUJ(delt 13) and Equation (92-14), respectively.
The te: change Suggested Add a Proposed I CI 94 Lusted, Ke Comment Transit the res zivny_((in the inside Suggested	ext specifies the de e lane to identifier iRemedy reference to Claus Response SC 94.3.12.5 ent Type Tion time subclaus solved comments of 0.3bj_01a_0713.pc CMP version of d the 94.3.12.4 com IRemedy re text if required.	efault identifiers for each lane mapping. se 45.2.1.98a <i>Response Status</i> O <i>P</i> Intel <i>Comment Status</i> X se from draft 2.1 was remove or supporting presentations df). raft 2.2, it appears that that	L ed. I don't see in: (including ran_03 transition time su	# 117 structions to do so in 3bj_01a_0713.pdf and ubclause anchor was	 the left side of the histogram to the mean c) Select regions on each side of the corresponds to regions containing On each side of the CDF, select a and at most 500 hits. Or, On each side of the Q-space C at least 50 hits in the histogram an for a collection of 5 bins. d) On each side of the Q-space CE the forms in Equation (92-11) and respectively. e) Calculate the values of BUJ(delt 13) and Equation (92-14), respectivel

P 206 L 10 # 118 **Agilent Technologies**

ent Status X

ve bounded uncorrelated jitter and effective random jitter is phrasing place unnecessary restrictions on individual Specifically, histogram bin resolution should be allowed to should not be restricted to a least mean square method. in locating the region of the CDF for curve fitting. Some surement construction process (does lower Q mean a e, and thus a higher Q, or up the curve and a lower Q resentation from Pavel Zivny, I think the intent was to scan of Q, but would defer to him to define the approach (see dure). Finally, equation 92-13 appears to have some o be correct

with at least 20,000 samples of a transition measured at lent histogram), with bin width no more than 50 fs, and ram box no more than 1 % of the signal VMA (see

on function (CDF) transformed to Q versus jitter (time) from e mean and from the right side of the histogram to the

the Q-space CDF with the highest Q value that a statistically significant number of hits. For Example:

region where every point in the CDF has at least 20 hits

CDF, select the horizontal bin with the highest Q value with nd the adjacent consecutive 4 bins with higher Q values

DF, determine a straight-line fit to the selected regions of Equation (92-12) for the left and right sides of the CDF,

elta-delta) and RJ(delta-delta) according to Equation (92tively.

rrelated jitter and effective random jitter to BUJ(delta-delta)

editorial required GR/general re COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

Comment ID 118

Page 23 of 31 8/29/2013 12:49:

BUJ_DD=|b_left/m_left -b_right/m_right | (92-13)

RJ_rms= |2/(m_right-m_left)| (92-14)

Proposed Response Response Status O

<editor changed subclause from 8.3.10.2 to 92.8.3.10.2>

C/ 93	SC 93.8.1.2	P 24	49	L 22	# 119
Moore, C	harles	Avago	Techr	ologies	
Commen	t Type E	Comment Status	х		
The p	paragraph:				

If the optional EEE capability is supported the following requirements also apply. The peak-to-peak differential output voltage shall be less than 30 mV within 500 ns of the transmitter being disabled. When the transmitter is disabled, the peak-to-peak differential output voltage shall be greater than 720 mV within 500 ns of the transmitter being enabled. The transmitter is enabled by the assertion of tx_mode=ALERT and the preceding requirement applies when the transmitted symbols are the periodic pattern defined in 92.8.1 and the transmitter equalizer coefficients are assigned their preset values. The transmitter shall meet the requirements of 92.8.3 within 1 us of the transmitter being enabled. When the transmitter is disabled, the DC common-mode output voltage shall be maintained to within ±150 mV of the value for the enabled transmitter.

may be technically correct but it is clumsy and could mislead a careless reader.

SuggestedRemedy

Replace the paragraph with:

If the optional EEE capability is supported the following requirements also apply:

When the transmitter is disabled the DC common-mode voltage shall remain within +/-150 mV of the value for the enabled transmitter and the differential voltage be less than 35 mV within 500 ns.

A disabled transmitter is enabled by the assertion of tx_mode=ALERT. When transmitted symbols are the periodic pattern defined in 92.8.1 and the transmitter equalizer coefficients are assigned their preset values the output voltage shall be greater than 720 mV within 500 ns. The transmitter shall meet all the requirements of 92.8.3 within 1 us.

Proposed Response Response Status O

C/ 93 S	SC 93.8.1.5.2	2	P 251	L 45	# 120
Moore, Charles	S		Avago Techn	ologies	
Comment Type	e E	Comment	Status X		
	o state twice: ransmit equa		nts have been	set to the "prese	et" values."
SuggestedRen	nedy				
Repalce:					
	0.6 V after t			qual to 0.4 V an ients have been	
	ansmit equa		er than 0.71 × its have been s		
with:					
The steady	y-state voltag	ge shall be gre	eater than or eq	"preset" condition ual to 0.4 V and all be greater th	less
Proposed Res	oonse	Response	Status O		
C/ 93 S	SC 93.8.1.6		P 253	L 8	# 121
Moore, Charles	S		Avago Techn	ologies	
Comment Type The requir	e TR ement that	Comment	Status X		
SNDR	= v_f/max(s	igma_m)			
is unreaso	nable, espec	cially for all Tx	equalizer settir	ngs.	
	where the fit				able to expect, outside inge of the reference
Also for so	ome Tx equa	lizer settings v	/_f is very smal	I and very little s	igma_m is allowed.
SuggestedRen	nedy				
	-				
A presenta	ation will be r	made in suppo	ort of this comm	ient suggesting	remedies.

C/ 93 SC 93.8.1.6 P 252 L 35 # 122 Ghiasi, Ali Broadcom	Cl 93 SC 93.9.1 P 258 L 1 # 125 Kochuparambil, Beth Cisco Systems Cisco Systems Cisco Systems
Comment Type TR Comment Status X Current method to measure SNDR relies on single record captureof PRBS9, which is too short. For accurate measurement real time scope	Comment Type T Comment Status X
would be required and capturing at least 16+ waveforms	SuggestedRemedy
SuggestedRemedy	Change COM parameters in Table 93-8 per kochuparambil_3bj_01_0913
An improved method would be to use method of85.8.3.3.5 with an averaged waveform t compute the distortion e(K). The	Proposed Response Response Status O
use scope voltage histogram with dual-dirac fit to compute noise component e(n) for either pattern 8 ones 8 zeros or on PRBS9 as defined in CL 83.5.10. v(f) is the mean signal amplitude for PRBS9.	<commenter a="" ballot.="" changed="" commenttype="" did="" disapprove="" editor="" from="" not="" submit="" t<br="" tr="">T.></commenter>
$SNDR = v(f)/sqrt(e(k)^2 + e(n)^2)$	C/ 45 SC 45.2.1.92b.4 P 46 L 51 # 126
Proposed Response Response Status O	Slavick, Jeff Avago Technologies
<editor 8.1.6="" 93.8.1.6="" changed="" from="" subclause="" to=""></editor>	Comment Type T Comment Status X
C/ 94 SC 94.3.12.7 P 305 L 18 # 123	The RS-FEC will always provide the FEC lane alignment status regardless of whether it is seperated or not.
Ghiasi, Ali Broadcom	SuggestedRemedy
Comment Type TR Comment Status X	Remove "A device that implements the RS-FEC status register but does not implement a
Current method to measure SNDR relies on single record captureof PRBS9, which is to	separated RS-FEC shall return a one for bit 1.201.14." from this section.
short. For accurate measurement real time scope	
	Proposed Response Response Status O
would be required and capturing at least 16+ waveforms	Commenter did not submit a disapprove ballot. Editor changed CommentType from TR f
would be required and capturing at least 16+ waveforms SuggestedRemedy	<commenter a="" ballot.="" changed="" commenttype="" did="" disapprove="" editor="" from="" not="" submit="" t<br="" tr="">T.></commenter>
would be required and capturing at least 16+ waveforms SuggestedRemedy An improved method would be to use method of85.8.3.3.5 with an averaged waveform t compute the distortion e(K). The	Commenter did not submit a disapprove ballot. Editor changed CommentType from TR f T.> C/ 45 SC 45.2.1.920 P 56 L 24 $\frac{127}{127}$
would be required and capturing at least 16+ waveforms SuggestedRemedy An improved method would be to use method of85.8.3.3.5 with an averaged waveform t	Commenter did not submit a disapprove ballot. Editor changed CommentType from TR t T.> Cl 45 SC 45.2.1.920 P 56 L 24 # 127 Slavick, Jeff Avago Technologies
would be required and capturing at least 16+ waveforms SuggestedRemedy An improved method would be to use method of85.8.3.3.5 with an averaged waveform t compute the distortion e(K). The use scope voltage histogram with dual-dirac fit to compute noise component	Commenter did not submit a disapprove ballot. Editor changed CommentType from TR f T.> C/ 45 SC 45.2.1.920 P 56 L 24 $\frac{127}{127}$
would be required and capturing at least 16+ waveforms <i>buggestedRemedy</i> An improved method would be to use method of85.8.3.3.5 with an averaged waveform to compute the distortion e(K). The use scope voltage histogram with dual-dirac fit to compute noise component e(n) for either pattern 8 ones 8 zeros or on PRBS9 as defined in CL 83.5.10. v(f) is the mean signal amplitude for PRBS9. SNDR= v(f)/sqrt(e(k)^2 + e(n)^2)	Commenter did not submit a disapprove ballot. Editor changed CommentType from TR t T.> Cl 45 SC 45.2.1.920 P 56 L 24 # 127 Slavick, Jeff Avago Technologies Comment Type E Comment Status X
would be required and capturing at least 16+ waveforms SuggestedRemedy An improved method would be to use method of85.8.3.3.5 with an averaged waveform t compute the distortion e(K). The use scope voltage histogram with dual-dirac fit to compute noise component e(n) for either pattern 8 ones 8 zeros or on PRBS9 as defined in CL 83.5.10. v(f) is the mean signal amplitude for PRBS9. SNDR= v(f)/sqrt(e(k)^2 + e(n)^2)	Commenter did not submit a disapprove ballot. Editor changed CommentType from TR f T.> Cl 45 SC 45.2.1.920 P 56 L 24 # 127 Slavick, Jeff Avago Technologies Comment Type E Comment Status X Bit number for Lane 13 alinged is wrong.
would be required and capturing at least 16+ waveforms SuggestedRemedy An improved method would be to use method of85.8.3.3.5 with an averaged waveform to compute the distortion e(K). The use scope voltage histogram with dual-dirac fit to compute noise component e(n) for either pattern 8 ones 8 zeros or on PRBS9 as defined in CL 83.5.10. v(f) is the mean signal amplitude for PRBS9. SNDR= v(f)/sqrt(e(k)^2 + e(n)^2) Proposed Response Response Status O <editor 3.12.7="" 94.3.12.7="" changed="" from="" subclause="" to=""></editor>	Commenter did not submit a disapprove ballot. Editor changed CommentType from TR f T.> C/ 45 SC 45.2.1.920 P 56 L 24 # 127 Slavick, Jeff Avago Technologies Comment Type E Comment Status X Bit number for Lane 13 alinged is wrong. SuggestedRemedy
would be required and capturing at least 16+ waveforms SuggestedRemedy An improved method would be to use method of85.8.3.3.5 with an averaged waveform to compute the distortion e(K). The use scope voltage histogram with dual-dirac fit to compute noise component e(n) for either pattern 8 ones 8 zeros or on PRBS9 as defined in CL 83.5.10. v(f) is the mean signal amplitude for PRBS9. SNDR= v(f)/sqrt(e(k)^2 + e(n)^2) Proposed Response Response Status O	Commenter did not submit a disapprove ballot. Editor changed CommentType from TR t T.> Cl 45 SC 45.2.1.920 P 56 L 24 # 127 Slavick, Jeff Avago Technologies Comment Type E Comment Status X Bit number for Lane 13 alinged is wrong. SuggestedRemedy Change 1.281.28 to 1.281.5 in Table 45-711
would be required and capturing at least 16+ waveforms SuggestedRemedy An improved method would be to use method of85.8.3.3.5 with an averaged waveform to compute the distortion e(K). The use scope voltage histogram with dual-dirac fit to compute noise component e(n) for either pattern 8 ones 8 zeros or on PRBS9 as defined in CL 83.5.10. v(f) is the mean signal amplitude for PRBS9. SNDR= v(f)/sqrt(e(k)^2 + e(n)^2) Proposed Response Response Status 0 <editor 3.12.7="" 94.3.12.7="" changed="" from="" subclause="" to=""> L 10 # 124 Shiasi, Ali Broadcom</editor>	Commenter did not submit a disapprove ballot. Editor changed CommentType from TR t T.> Cl 45 SC 45.2.1.920 P 56 L 24 # 127 Slavick, Jeff Avago Technologies Comment Type E Comment Status X Bit number for Lane 13 alinged is wrong. SuggestedRemedy Change 1.281.28 to 1.281.5 in Table 45-711 Proposed Response Response Status O <commenttype e<="" er="" from="" p=""> E.></commenttype>
would be required and capturing at least 16+ waveforms suggestedRemedy An improved method would be to use method of85.8.3.3.5 with an averaged waveform to compute the distortion e(K). The use scope voltage histogram with dual-dirac fit to compute noise component e(n) for either pattern 8 ones 8 zeros or on PRBS9 as defined in CL 83.5.10. v(f) is the mean signal amplitude for PRBS9. SNDR= v(f)/sqrt(e(k)^2 + e(n)^2) Proposed Response Response Status O <editor 3.12.7="" 94.3.12.7="" changed="" from="" subclause="" to=""> E 124 whiasi, Ali Broadcom 124 Example TR Comment Status X There is no bases why SNDR for KR4 needs to be 29 dB muchtighter than KP4 which is dB! SuggestedRemedy SuggestedRemedy 124</editor>	Commenter did not submit a disapprove ballot. Editor changed CommentType from TR t T.> Cl 45 SC 45.2.1.920 P 56 L 24 # 127 Slavick, Jeff Avago Technologies Comment Type E Comment Status X Bit number for Lane 13 alinged is wrong. SuggestedRemedy Change 1.281.28 to 1.281.5 in Table 45-711 Proposed Response Response Status O <commenttype e<="" er="" from="" p=""> E.></commenttype>
would be required and capturing at least 16+ waveforms SuggestedRemedy An improved method would be to use method of85.8.3.3.5 with an averaged waveform to compute the distortion e(K). The use scope voltage histogram with dual-dirac fit to compute noise component e(n) for either pattern 8 ones 8 zeros or on PRBS9 as defined in CL 83.5.10. v(f) is the mean signal amplitude for PRBS9. SNDR= v(f)/sqrt(e(k)^2 + e(n)^2) Proposed Response Response Status O <editor 3.12.7="" 94.3.12.7="" changed="" from="" subclause="" to=""> D # 124 Shiasi, Ali Broadcom Broadcom Comment Type TR Comment Status X There is no bases why SNDR for KR4 needs to be 29 dB muchtighter than KP4 which is dB! S12.7</editor>	Commenter did not submit a disapprove ballot. Editor changed CommentType from TR t T.> Cl 45 SC 45.2.1.920 P 56 L 24 # 127 Slavick, Jeff Avago Technologies Comment Type E Comment Status X Bit number for Lane 13 alinged is wrong. SuggestedRemedy Change 1.281.28 to 1.281.5 in Table 45-711 Proposed Response Response Status O <commenttype e<="" er="" from="" p=""> E.></commenttype>
would be required and capturing at least 16+ waveforms SuggestedRemedy An improved method would be to use method of85.8.3.3.5 with an averaged waveform to compute the distortion e(K). The use scope voltage histogram with dual-dirac fit to compute noise component e(n) for either pattern 8 ones 8 zeros or on PRBS9 as defined in CL 83.5.10. v(f) is the mean signal amplitude for PRBS9. SNDR= v(f)/sqrt(e(k)^2 + e(n)^2) Proposed Response Response Status O <editor 3.12.7="" 94.3.12.7="" changed="" from="" subclause="" to=""> Cl 93 SC 93.8.1.6 P 253 L 10 # 124 Shiasi, Ali Broadcom Broadcom SuggestedRemedy Image: SuggestedRemedy</editor>	Commenter did not submit a disapprove ballot. Editor changed CommentType from TR t T.> Cl 45 SC 45.2.1.920 P 56 L 24 # 127 Slavick, Jeff Avago Technologies Comment Type E Comment Status X Bit number for Lane 13 alinged is wrong. SuggestedRemedy Change 1.281.28 to 1.281.5 in Table 45-711 Proposed Response Response Status O <commenttype e<="" er="" from="" p=""> E.></commenttype>

45 SC 45.2.1.98a	P 58	L 28	# 128	C/ 92 SC 92.10.7	P 215	L 47	# 131
lavick, Jeff	Avago Techn	ologies		Dudek, Mike	QLogic		
omment Type T	Comment Status X			Comment Type ER	Comment Status X		
The text states that S0 is bi	it0, S10 is bit 10. So the	default assumpti	on would be that for	The COM requirement	is buried in the channel cros	stalk paths subse	ection.
lane 0 you'd set the MDIO values match what's in Tab bit).				•	ment sentence from 92.10.7	.2 to a new paraç	graph at the end of th
IggestedRemedy				section.			
Change: "(binary)" to "(bina	ary, S0 is left-most bit)"			Proposed Response	Response Status O		
roposed Response R	Response Status O						
<commenter did="" not="" submi<br="">T.></commenter>	it a disapprove ballot. Ed	itor changed Cor	nmentType from TR to	Cl 92 SC 92.10 Dudek, Mike	<i>P</i> 211 QLogic	L 12	# 132
93 SC 93.8.1.6 hiasi, Ali	P 253 Broadcom	L 2	# 129	Comment Type T Incorrect reference	Comment Status X		
omment Type TR (There appear to be an erro	Comment Status X r in the equation 93-4 inc	lex		SuggestedRemedy Change 92.10.8 to 92.1	0.7		
uggestedRemedy					-		
The error index in equation m.	(93-4) should be "(modM	/l(m-1) + nM + 1)	", for each phase index	Proposed Response	Response Status O		
The error index in equation m.	Response Status O	<i>I</i> (m-1) + nM + 1)	", for each phase index	Cl 92 SC 92.10.7.1 Dudek, Mike		L 19	# 133
The error index in equation m. roposed Response R <editor changed="" subclause<="" td=""><td>Response Status 0 from 8.1.6 to 93.8.1.6> P 210</td><td>/(m-1) + nM + 1) </td><td>", for each phase index # 130</td><td>C/ 92 SC 92.10.7.1</td><td>.1 P 216</td><td>L 19</td><td># [<u>133</u></td></editor>	Response Status 0 from 8.1.6 to 93.8.1.6> P 210	/(m-1) + nM + 1) 	", for each phase index # 130	C/ 92 SC 92.10.7.1	.1 P 216	L 19	# [<u>133</u>
The error index in equation m. oposed Response R <editor changed="" subclause<br="">92 SC 92.9 udek, Mike omment Type E (</editor>	Response Status O from 8.1.6 to 93.8.1.6> P 210 QLogic Comment Status X	. , ,		Cl 92 SC 92.10.7.1 Dudek, Mike Comment Type T Incorrect reference SuggestedRemedy	1 <i>P</i> 216 QLogic	-	# <u>133</u>
The error index in equation m. oposed Response R <editor changed="" subclause<br="">92 SC 92.9 udek, Mike omment Type E (The boards are not provide uggestedRemedy</editor>	Response Status O from 8.1.6 to 93.8.1.6> P 210 QLogic Comment Status X ed in the annex.	. , ,		Cl 92 SC 92.10.7.1 Dudek, Mike Comment Type T Incorrect reference SuggestedRemedy	1 P 216 QLogic Comment Status X	-	# [<u>133</u>
The error index in equation m. oposed Response R <editor changed="" subclause<br="">92 SC 92.9 idek, Mike omment Type E C The boards are not provide iggestedRemedy change "boards" to "board</editor>	Response Status O from 8.1.6 to 93.8.1.6> P 210 QLogic Comment Status X ed in the annex.	. , ,		Cl 92 SC 92.10.7.1 Dudek, Mike Comment Type T Incorrect reference SuggestedRemedy Change "table 92-13" to Proposed Response Cl 92 SC 92.14.4.3	1 P 216 QLogic Comment Status X o "table 92-12". Also make i Response Status O P 234	-	# <u>133</u> # <u>134</u>
The error index in equation m. oposed Response R <editor changed="" subclause<br="">92 SC 92.9 dek, Mike omment Type E C The boards are not provide ggestedRemedy change "boards" to "board</editor>	Response Status O from 8.1.6 to 93.8.1.6> P 210 QLogic Comment Status X ed in the annex. parameters"	. , ,		Cl 92 SC 92.10.7.1 Dudek, Mike Comment Type T Incorrect reference SuggestedRemedy Change "table 92-13" to Proposed Response Cl 92 SC 92.14.4.3 Dudek, Mike Comment Type T	1 P 216 QLogic Comment Status X o "table 92-12". Also make i Response Status O	t a hot link. L 41	# 134
The error index in equation m. oposed Response R <editor changed="" subclause<br="">92 SC 92.9 udek, Mike omment Type E C The boards are not provide uggestedRemedy change "boards" to "board</editor>	Response Status O from 8.1.6 to 93.8.1.6> P 210 QLogic Comment Status X ed in the annex. parameters"	. , ,		Cl 92 SC 92.10.7.1 Dudek, Mike Comment Type T Incorrect reference SuggestedRemedy Change "table 92-13" to Proposed Response Cl 92 SC 92.14.4.3 Dudek, Mike Comment Type T	1 P 216 QLogic Comment Status X o "table 92-12". Also make in Response Status O P 234 QLogic Comment Status X incorrect not matching the r	t a hot link. L 41	# 134

C/ 92 SC 92.14.4.5		L 22	# 135	C/ 94	SC 94.3.13.		L 29	# 138
Dudek, Mike	QLogic			Dudek, Mik	e	QLogic		
Comment Type T	Comment Status X			Comment 7		Comment Status X		
The value in this PIC is	s incorrect not matching the v	alue in the clause	9			ates that if RLM is >.92 then the stress will be reducded further the stress will be reducded further the stress will be reduced to the stress will be stress wi		
SuggestedRemedy						ice the effect of inaccuracies i		
Change "4dB" to "3dB"	1					ceiver can adapt to these inac		
Proposed Response	Response Status O					performed with RLM=1 there in naccuracy. The test should be		
				Suggestedl	Remedy			
C/ 93 SC 93.8.1.6	P 252	L 36	# 136	Delete	the end of the s	entence "increased by 20log1	0	
Dudek, Mike	QLogic					e 0.92. Alternatively revert ba	ack to the previo	ous definition of SNDR
Comment Type T	Comment Status X			•	ne levels (-1,-1/			
The choice of Vf as a r	eplacement for Smin for 100	GBASE-KR4 is a	opropriate	Proposed F	Response	Response Status O		
SuggestedRemedy								
Remove the editors no	ote.			C/ 92	SC 92.8.3	P 199	L 42	# 139
Proposed Response	Response Status O			Dudek, Mik	e	QLogic		
				Comment 7	Type TR	Comment Status X		
C/ 94 SC 94.3.12.5	5.1 <i>P</i> 301	L 39	# 137			C's used for clause 93 will also		
Dudek, Mike	QLogic					DR measured at TP2 as is ac tc. Also the cable assembly (
Comment Type T	Comment Status X					meters to be used.		
	places RLM is called "level m	ismatch ratio" wh	ereas in the three COM	Suggestedl	Remedy			
tables (eg 94-17) it is c name consistently.	called "level separation misma	atch ratio". We sl	hould use the same			uirement in table 92-6 and in an 92.10.7 (page 215 line 46)		
SuggestedRemedy				"Chann		argin using the parameters for		
Change to "level separ 30 page 306.	ration mismatch ratio" through	nout. (here, line 4	12 on this page and line	Proposed F		Response Status O		
Proposed Response	Response Status O							

	SC 93C.1		P 352	L 42	# 140
Dudek, Mike	•		QLogic		
Comment T	pe TR	Comment	Status X		
that unc under te	ontrolled do st. It is bes	ouble reflections a t if this is an instr	re not created ument grade re	between the Tes eturn loss like equ	system is controlled so t system and the device action 93-1 but it should en in equation 93-8.
SuggestedR	emedy				
	0.1	line 47. "The ret ents of equation s		test system meas	sured at TP5 replica
Proposed R	esponse	Response	Status O		
C/ 30	SC 30.5.1	1 18	P 31	L2	# 141
Wertheim, C			Mellanox Tec		π 141
	aca			, intellegiee	
		0			
Comment T		Comment		o on orrow whore	a a a b a la mant of the
The aFE	., ECUncorrec	tableBlocks coun	ter is defined a		e each element of the
The aFE array co	CUncorrec	tableBlocks coun	ter is defined a ble FEC blocks	for that PCS land	
The aFE array co When a	ECUncorrec ntains a co FEC block	tableBlocks coun	ter is defined a ble FEC blocks ord) is transmitt	for that PCS land	e or FEC lane.
The aFE array co When a cannot b	ECUncorrect ntains a co FEC block be associate	tableBlocks coun unt of uncorrectal (RS-FEC codewo ed with a specific	ter is defined a ble FEC blocks brd) is transmitt lane.	for that PCS land	e or FEC lane.
The aFE array co When a cannot b Applies	ECUncorrec ntains a co FEC block be associate also to 30.5	tableBlocks coun unt of uncorrectal (RS-FEC codewo	ter is defined a ble FEC blocks brd) is transmitt lane.	for that PCS land	e or FEC lane.
The aFE array co When a cannot b Applies SuggestedR	ECUncorrec ntains a co FEC block be associate also to 30.5 Remedy	tableBlocks coun unt of uncorrectal (RS-FEC codewo ed with a specific 5.1.1.17 aFECCor	ter is defined a ole FEC blocks ord) is transmitt lane. rectedBlocks	for that PCS land ed over multiple	e or FEC lane. FEC lanes, the counter
The aFE array co When a cannot b Applies SuggestedR The indi	ECUncorrect ntains a con FEC block be associate also to 30.5 <i>Remedy</i> ces of this a	tableBlocks coun unt of uncorrectal (RS-FEC codewo ed with a specific d.1.1.17 aFECCor array (0 to N - 1) o	ter is defined a ole FEC blocks ord) is transmitt lane. rectedBlocks denote the FEC	for that PCS land ed over multiple	e or FEC lane.
The aFE array co When a cannot t Applies SuggestedF The indi the num to the num	CUncorrect ntains a co FEC block be associate also to 30.5 <i>Remedy</i> ces of this a ber of FEC umber of PC	tableBlocks coun unt of uncorrectal (RS-FEC codewo ed with a specific a.1.1.17 aFECCor array (0 to N - 1) of sublayer instance CS lanes for PHY	ter is defined a ole FEC blocks ord) is transmitt lane. rectedBlocks denote the FEC as in use. The s that instantia	for that PCS land ed over multiple sublayer instand number of FEC si e a FEC sublaye	e or FEC lane. FEC lanes, the counter e number where N is

multiple FEC lanes. Each element of this array contains a count of uncorrectable FEC blocks for that FEC sublayer instance. Increment the counter by one for each FEC block that is determined to be uncorrectable by the FEC function in the PHY for the corresponding lane or FEC sublayer instance.

Proposed Response

Response Status 0

CI 93	SC 93.11.4.2	P 265	L 27	# 142
Ran, Adee		Intel		
Comment T TC19 is	51	Comment Status X the new specification.		
SuggestedF	Remedy			
Change	e 0.8 to 0.71 as in	the referenced text.		
Proposed R	Response	Response Status O		
C/ 92 Ran, Adee	SC 92.14.4.3	P 234 Intel	L 50	# 143
Comment T	<i>уре</i> т	Comment Status X		
	d TC9 are require E:M" status.	ed for deep sleep only, like	TC10 and TC11.	But this is implied by
SuggestedF	Remedy			
		f the optional EEE capability ional EEE deep sleep capa		

Proposed Response Response Status **0**

C/ 92 SC 92.2 Ran, Adee	P 191 Intel	L 7	# 144	CI 93 S Ran, Adee	SC 93.11.4.3	P 266 Intel	L 24	# 146
Comment Type T	Comment Status X			Comment Type	e T	Comment Status X		
21	tter disable, and alert function	alities are require	ed for deep sleep only.	Receiver ji	itter tolerance	e requirement is now defined accordingly.	in terms of RS-F	EC symbol error ratio.
	o the EEE service interface - p t it seems unneccesary (85.2			SuggestedRen Change Bl	2	EC symbol error ratio" and cl	hange value from	1 1e-5 to 1e-4.
Applies to 92.2 (service interface	e)			Proposed Res	ponse	Response Status O		
92.7.5 92.7.6				C/ 94 S	SC 94.3.12	P 298	L 30	# 147
92.8.3.1 93.2 (service interface	e see above)			Ran, Adee		Intel		
93.7.2	, see above)			Comment Type	e T	Comment Status X		
93.7.5 93.7.6 93.8.1.3 94.3.1 (service interfa						NDR was supposed to chan 02_0713 slide 6). It was char		
94.3.6.2						ng another comment that add for clauses 92 and 93, but t		
94.3.6.5 94.3.6.6				package e	nects, mainly	ioi clauses 92 and 95, but t		y become ODE.
				package e SuggestedRen		TOT Clauses 52 and 53, but t		
94.3.6.6 94.3.12.3	s which don't have the correct	status		SuggestedRen	nedy	e-and-distortion ratio" value		
94.3.6.6 94.3.12.3 PICS items MF5, MF6	which don't have the correct	status		SuggestedRen	nedy Signal-to-noise			
94.3.6.6 94.3.12.3 PICS items MF5, MF6 SuggestedRemedy Change "the optional	which don't have the correct EEE capability is supported" t " in the text of the mentioned	o "the optional E	EE deep sleep	SuggestedRen Change "S	nedy Signal-to-noise	e-and-distortion ratio" value		
94.3.6.6 94.3.12.3 PICS items MF5, MF6 SuggestedRemedy Change "the optional capability is supported	EEE capability is supported" t " in the text of the mentioned	o "the optional E	EE deep sleep	SuggestedRen Change "S Proposed Res	nedy Signal-to-noise	e-and-distortion ratio" value		
94.3.6.6 94.3.12.3 PICS items MF5, MF6 SuggestedRemedy Change "the optional capability is supported Change status for MF	EEE capability is supported" t " in the text of the mentioned 5 and MF6 to "EEE:M".	o "the optional E	EE deep sleep	SuggestedRen Change "S Proposed Res	nedy Signal-to-noise ponse	e-and-distortion ratio" value Response Status O	to 22, in the table	e and in TC28.
94.3.6.6 94.3.12.3 PICS items MF5, MF6 SuggestedRemedy Change "the optional capability is supported Change status for MF	EEE capability is supported" t " in the text of the mentioned	o "the optional E	EE deep sleep	SuggestedRen Change "S Proposed Res C/ 94 S Ran, Adee Comment Type	nedy Signal-to-noise ponse SC 94.3.12 e T	e-and-distortion ratio" value Response Status O P 298 Intel Comment Status X	to 22, in the table	e and in TC28. # <u>148</u>
94.3.6.6 94.3.12.3 PICS items MF5, MF6 SuggestedRemedy Change "the optional capability is supported Change status for MF Proposed Response	EEE capability is supported" t " in the text of the mentioned 5 and MF6 to "EEE:M". <i>Response Status</i> O	o "the optional E subclauses.		SuggestedRen Change "S Proposed Res Cl 94 S Ran, Adee Comment Type Most of the	nedy Signal-to-noise ponse SC 94.3.12 e T e T e "Output jitte	e-and-distortion ratio" value Response Status O P 298 Intel	to 22, in the table	e and in TC28. # <u>148</u>
94.3.6.6 94.3.12.3 PICS items MF5, MF6 SuggestedRemedy Change "the optional capability is supported Change status for MF Proposed Response	EEE capability is supported" t " in the text of the mentioned 5 and MF6 to "EEE:M". <i>Response Status</i> O	o "the optional E	EE deep sleep # 145	SuggestedRen Change "S Proposed Res Cl 94 S Ran, Adee Comment Type Most of the	nedy Signal-to-noise ponse SC 94.3.12 e T e "Output jitte value. Neither	e-and-distortion ratio" value Response Status O P 298 Intel Comment Status X r and linearity" specifications	to 22, in the table	e and in TC28. # <u>148</u>
94.3.6.6 94.3.12.3 PICS items MF5, MF6 SuggestedRemedy Change "the optional capability is supported Change status for MF Proposed Response	EEE capability is supported" t d" in the text of the mentioned 5 and MF6 to "EEE:M". <i>Response Status</i> O <i>P</i> 79 Intel	o "the optional E subclauses.		SuggestedRen Change "S Proposed Res Cl 94 S Ran, Adee Comment Type Most of the minimum v SuggestedRen	nedy Signal-to-noise ponse SC 94.3.12 e T e "Output jitte value. Neither nedy	e-and-distortion ratio" value Response Status O P 298 Intel Comment Status X r and linearity" specifications	to 22, in the table <i>L</i> 27 Is are maximum v	e and in TC28. # <u>148</u>
94.3.6.6 94.3.12.3 PICS items MF5, MF6 SuggestedRemedy Change "the optional capability is supported Change status for MF Proposed Response	EEE capability is supported" t I" in the text of the mentioned 5 and MF6 to "EEE:M". <i>Response Status</i> O <i>P</i> 79	o "the optional E subclauses. <i>L</i> 37	# [<u>145</u>]	SuggestedRen Change "S Proposed Res Cl 94 S Ran, Adee Comment Type Most of the minimum v SuggestedRen	nedy Signal-to-noise ponse SC 94.3.12 e T e "Output jitte value. Neither nedy .) and (min.) a	e-and-distortion ratio" value Response Status O P 298 Intel Comment Status X r and linearity" specifications is clearly stated.	to 22, in the table <i>L</i> 27 Is are maximum v	e and in TC28. # <u>148</u>
94.3.6.6 94.3.12.3 PICS items MF5, MF6 uggestedRemedy Change "the optional capability is supported Change status for MF troposed Response 74 74 SC 74.7.4.8 an, Adee comment Type T FEC rapid block synch	EEE capability is supported" t d" in the text of the mentioned 5 and MF6 to "EEE:M". <i>Response Status</i> O <i>P</i> 79 Intel <i>Comment Status</i> X nronization seems to be requi	o "the optional E subclauses. <i>L</i> 37 red only for deep	# <u>145</u> sleep.	SuggestedRen Change "S Proposed Res Cl 94 S Ran, Adee Comment Type Most of the minimum v SuggestedRen Add (max	nedy Signal-to-noise ponse SC 94.3.12 e T e "Output jitte value. Neither nedy .) and (min.) a	e-and-distortion ratio" value Response Status O P 298 Intel Comment Status X r and linearity" specifications is clearly stated. as in other parameters of this	to 22, in the table <i>L</i> 27 Is are maximum v	e and in TC28. # <u>148</u>
94.3.6.6 94.3.12.3 PICS items MF5, MF6 SuggestedRemedy Change "the optional capability is supported Change status for MF Proposed Response C/ 74 SC 74.7.4.8 can, Adee Comment Type T FEC rapid block synch Note another commer	EEE capability is supported" t d" in the text of the mentioned 5 and MF6 to "EEE:M". <i>Response Status</i> O <i>P</i> 79 Intel <i>Comment Status</i> X	o "the optional E subclauses. <i>L</i> 37 red only for deep	# <u>145</u> sleep.	SuggestedRen Change "S Proposed Res Cl 94 S Ran, Adee Comment Type Most of the minimum v SuggestedRen Add (max	nedy Signal-to-noise ponse SC 94.3.12 e T e "Output jitte value. Neither nedy .) and (min.) a	e-and-distortion ratio" value Response Status O P 298 Intel Comment Status X r and linearity" specifications is clearly stated. as in other parameters of this	to 22, in the table <i>L</i> 27 Is are maximum v	e and in TC28. # <u>148</u>
94.3.6.6 94.3.12.3 PICS items MF5, MF6 SuggestedRemedy Change "the optional capability is supported Change status for MF Proposed Response Cl 74 SC 74.7.4.8 Ran, Adee Comment Type T FEC rapid block synch Note another commer SuggestedRemedy	EEE capability is supported" t d" in the text of the mentioned 5 and MF6 to "EEE:M". <i>Response Status</i> O <i>P</i> 79 Intel <i>Comment Status</i> X nronization seems to be requi at on this for all occurences in EEE capability is supported" t	o "the optional E subclauses. <i>L</i> 37 red only for deep the new clauses	# [<u>145</u>] sleep.	SuggestedRen Change "S Proposed Res Cl 94 S Ran, Adee Comment Type Most of the minimum v SuggestedRen Add (max	nedy Signal-to-noise ponse SC 94.3.12 e T e "Output jitte value. Neither nedy .) and (min.) a	e-and-distortion ratio" value Response Status O P 298 Intel Comment Status X r and linearity" specifications is clearly stated. as in other parameters of this	to 22, in the table <i>L</i> 27 Is are maximum v	e and in TC28. # <u>148</u>

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

	SC 94.3.12.5.	4 P 303	L 1	# 149	C/ 94	SC 94.4.1	P 310	L 36	# 151
Ran, Adee		Intel			Ran, Adee		Intel		
Comment Ty	rpe T	Comment Status X			Comment T	<i>уре</i> т	Comment Status X		
Normaliz real bene forgotten	efit in keeping it	ror specification was remover t here. (Should have been pa	d from clauses 9 irt of ran_3bj_02	02 and 93. There is no _0713 but was	(0.92). ⁻ discuss	This was propo ion during pres	d for COM (0.91) is lower than osed in slide 10 of ran_3bj_01a sentation noted that there is no that thesy should be aligned.	a_0713 in order	to create margin, but
ISI simila		ble to meet this requirement v nce package effect, and the n					n noted in ran_3bj_02_0713 b	ut was missed.	
SuggestedRe	/				Suggested	-			
		and PICS TC19.			Ű	e R_LM value t			
Proposed Re		Response Status 0			Proposed R	lesponse	Response Status O		
					C/ 94	SC 94.3.6.2	P 282	L 7	# 152
CI 94	SC 94.3.13.3	P 306	L 29	# 150	Ran, Adee		Intel		
		Comment Status X test specificaiton might be in	nterpreted to be	under-stressed:	Comment T The PN bits.		Comment Status X rface is defined in PAM-4 sym	bols ("encoded	symbols") rather than
As curren If the tran is alread SNDR w	, ntly written, the nsmitter used h y high, then usi	test specificaiton might be in as high SNDR and high linea ing an "increased SNDR" as by the same amount of addit	arity such that R specified has litt	_LM=1, and the SNDR le effect; the target	The PM	to 2.2		bols ("encoded	symbols") rather than
As curren If the tran is alread SNDR w mismatch	, ntly written, the nsmitter used h y high, then usi ill be achieved h "penalty" is a of increasing th	test specificaiton might be in as high SNDR and high linea ing an "increased SNDR" as by the same amount of addit dded. e measured SNDR, the targe	arity such that R specified has litt ional noise. The et SNDR should	_LM=1, and the SNDR le effect; the target refore, no level be decreased; this	The PM bits. Applies 94.3.1.2 94.3.6.2 94.3.6.2	to 2.2 3		,	
As curren If the tran is alread SNDR w mismatch Instead c would inc	, ntly written, the nsmitter used h y high, then usi ill be achieved h "penalty" is a of increasing th crease the amo	test specificaiton might be in as high SNDR and high linea ing an "increased SNDR" as by the same amount of addit dded. e measured SNDR, the targe bunt of noise required to meet	arity such that R specified has litt ional noise. The et SNDR should t the targe with a	_LM=1, and the SNDR le effect; the target refore, no level be decreased; this	The PM bits. Applies 94.3.1.2 94.3.6.2 94.3.6.2	to 2.2 3 ems DFS11 ar	rface is defined in PAM-4 sym	,	
As curren If the tran is alread SNDR w mismatcl Instead c would inc transmitt	, ntly written, the nsmitter used h y high, then usi ill be achieved h "penalty" is a of increasing th crease the amo rer, while keepin	test specificaiton might be in as high SNDR and high linea ing an "increased SNDR" as by the same amount of addit dded. e measured SNDR, the targe	arity such that R specified has litt ional noise. The et SNDR should t the targe with a	_LM=1, and the SNDR le effect; the target refore, no level be decreased; this	The PM bits. 94.3.1.2 94.3.6.2 94.3.6.3 PICS ite SuggestedF Change	to 2.2 2 3 ems DFS11 ar <i>Remedy</i> 9 "bit streams"	rface is defined in PAM-4 sym nd DFS15 (latter should be "ele to "encoded symbol streams".	ectrical signals")	
As curren If the tran is alread SNDR w mismatcl Instead co transmitt SuggestedRe	, ntly written, the nsmitter used h y high, then usi ill be achieved h "penalty" is a of increasing th crease the amo rer, while keepin	test specificaiton might be in as high SNDR and high linea ing an "increased SNDR" as by the same amount of addit dded. e measured SNDR, the targe bunt of noise required to meet	arity such that R specified has litt ional noise. The et SNDR should t the targe with a	_LM=1, and the SNDR le effect; the target refore, no level be decreased; this	The PM bits. 94.3.1.2 94.3.6.2 94.3.6.3 PICS ite SuggestedF Change	ID service inte to 2.2 3 ems DFS11 ar <i>Remedy</i> 9 "bit streams" 15 change "ele	rface is defined in PAM-4 sym nd DFS15 (latter should be "ele to "encoded symbol streams". ectrical bit streams" to "electric	ectrical signals")	
If the tran is alread SNDR w mismatcl Instead o would ino transmitt SuggestedRe Change	, ntly written, the nsmitter used h y high, then usi ill be achieved h "penalty" is a of increasing the crease the amo crease the amo cre, while keepin emedy the text to smitter noise pa	test specificaiton might be in as high SNDR and high linea ing an "increased SNDR" as by the same amount of addit dded. e measured SNDR, the targe bunt of noise required to meet	arity such that R specified has litt ional noise. The et SNDR should t the targe with a s minimum. 12.7) with a targ	_LM=1, and the SNDR le effect; the target refore, no level be decreased; this a high-R_LM et value of 22-	The PM bits. Applies 94.3.1.2 94.3.6.2 94.3.6.3 PICS ite SuggestedF Change In DFS	ID service inte to 2.2 3 ems DFS11 ar <i>Remedy</i> 9 "bit streams" 15 change "ele	rface is defined in PAM-4 sym nd DFS15 (latter should be "ele to "encoded symbol streams".	ectrical signals")	

C/ 93A SC 93A	.1.7.2	P 347	L 41	# 153	C/ 93	SC 93.8.1.6	P 253 L 2 Emulex Corp	# 156
Ran, Adee	_	Intel			Kimmitt, N	•		
Comment Type T		ment Status X			Comment		Comment Status X	late
Transmitter noise separately.	e shoud not incl	lude ISI and jitter effe	ects which are a	Iready accounted for	the fo		incorrect modulus term of N where the corr purpose of this equation is to sample the w tervals.	
			ransmitter noise	is typically bounded, so	Suggeste	•		
it is better model	ed by a dual-dir	rac than a Gaussian.				ce modulo term	N by MN.	
Using a Gaussia	n distribution as	s currently assumed	can degrade CC	M results and cause				
channels to fail a	Ithough they we	ould work with compl	iant transmitters	3.	Proposed	Response	Response Status W	
SuggestedRemedy					<late< td=""><td>comment. The e</td><td>editor changed the CommentType from TR t</td><td>o T.></td></late<>	comment. The e	editor changed the CommentType from TR t	o T.>
A presentation w	ill be supplied.							
Proposed Response	Respo	onse Status O						
		Data	17	# []				
C/ 93 SC 93.	8.1.6	P 253	L 7	# 154				
Kimmitt, Myles		Emulex Corp						
Comment Type T		ment Status X		late				
Equation 93-5 sh	ould calculate		istency and also	ons for SNDR are in dB. to avoid miscalculation				
SuggestedRemedy	0	Ū	·					
,		ed to return the SNDI ().	R in dB by wrap	ping the existing				
Proposed Response	Respo	onse Status O						
<late comment.=""></late>	, >							
C/ 94 SC 94.	3.12.7	P 305	L 18	# 155				
Kimmitt, Myles		Emulex Corp						
Comment Type T	Comr	ment Status X		late				
		R as a voltage ratio	out the specifica	tions for SNDR are in				
dB. Equation 94-	-18 should calc	ulate SNDR in dB for not knowing if the ra	consistency an	d also to avoid				
SuggestedRemedy								
Equation 94–18 s expression in 20		fied to return the SN	DR in dB by wra	pping the existing				
Proposed Response	Respo	onse Status O						
<late comment.=""></late>	> `							